

С ДНЁМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ, ДОРОГИЕ АЛЕКСЕЕВЦЫ И КРАСНЕНЦЫ!



Четверг
№ 18 (13702)
8 мая 2025 г.

Заря

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА
АЛЕКСЕЕВСКОГО ГОРОДСКОГО
ОКРУГА И КРАСНЕНСКОГО РАЙОНА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ
Издаётся с апреля 1920 года



Цена свободная 12+



БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ –
РОДИНА ПОБЕДЫ 1945-2025



Уважаемые участники Великой Отечественной войны, труженики тыла, дети войны, вдовы фронтовиков, ветераны боевых действий, участники специальной военной операции! Дорогие белгородцы! От всего сердца поздравляю вас с 80-летием Великой Победы, с главным всенародным праздником — 9 Мая!

С триумфального весеннего дня 1945 года прошло восемь десятилетий. И несмотря на минувший срок, в юбилейный День Победы рядом с нами — наши дорогие ветераны, легендарные герои огненных сороковых. Их осталось немного, и тем дороже и бесценнее каждый миг общения с ними, каждое сказанное ими слово. Священную дату 9 Мая на Белгородской земле — Родине Победы — отмечают 60 участников Великой Отечественной войны и 2083 труженика тыла.

Дорогие победители! Спасибо, что встречаете этот праздник с нами! Каждому из вас мы, белгородцы всех возрастов, отдаём низкий земной поклон! Живой нитью вы соединяете нас с бессмертным Поколением Победителей, с прадедами, дедами, отцами, которые 80 лет назад разгромили гитлеровский вермахт, загнали врага в его берлинское логово, подарили нашей Родине свободу, спасли всё человечество от гибели и рабства.

В день 80-летия Великой Победы мы с особыми чувствами читим и славим всех героев суровых фронтовых лет. Вечно жи-

вых и здравствующих. Родных и незнакомых. Прославленных и до сих пор неизвестных. Тех, кто на смерть стоял под Москвой. Кто шагнул в бессмертие под Ржевом. Кто сражался с врагом в пылающем Сталинграде. Кто разорвал и уничтожил удушающее блокадное кольцо Ленинграда. Кто вдребезги разбил танковую мощь фашистов на Прохоровском поле и на Курской дуге. Кто служил надёжным вторым фронтом в далёком тылу. Кто гнал врага по Украине и всей Европе. Кто оставил свои имена на стенах поверженного рейхстага.

Сегодня мы, потомки, продолжаем ваше великое дело, в крепком единстве фронта и тыла сражаемся с поднявшим голову нацизмом коллективного запада. Ваша стойкость, мужество и самоотверженность помогают противостоять жестокому врагу. Мы свято храним ваш наказ — беречь Россию. И обязательно так же, как вы в далёком 45-м, победим!

Вячеслав ГЛАДКОВ,
губернатор Белгородской области.

Дорогие жители Алексеевского муниципального округа и Красненского района! Поздравляем вас с Днём Победы! В этом году мы отмечаем 80-летие даты, которая имеет для каждого из нас особое значение. В этот день мы отдаём дань памяти дедам и прадедам — всем, кто ушёл на войну и сражался за Родину, спасал жизни

раненым бойцам, самоотверженно трудился в тылу. Мужество и сила духа наших предков помогли одержать верх над грозным противником. Наши края, как и вся Белгородчина, помнят военное лихолетье, тяжёлые годы оккупации и радостные минуты освобождения. Сохраним в сердцах и пронесём сквозь годы благодарное чувство к ветеранам.

Подвиг победителей и сегодня служит примером стойкости, помогает преодолевать преграды, укреплять высокие нравственные качества. Отдельная благодарность тем, кто сейчас выполняет воинский долг и защищает рубежи нашей Родины. Мы точно знаем, что наша армия непобедима и верим в скорое возвращение ребят к своим родным.

Дорогие ветераны, труженики тыла и вдовы погибших участников войны! Низкий вам поклон, крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни! Мы всегда помним о вашем великом подвиге, а День Победы и впредь будет олицетворять сплочение народа, придавая новые силы для ратных подвигов и трудовых успехов.

Светлана ХАЛЕЕВА,
глава администрации Алексеевского
муниципального округа;
Александр ПОЛТОРАБАТЬКО,
глава администрации Красненского района.

Аллея славы трудовой

● ПОЗИТИВ

Губернатор Белгородчины Вячеслав Гладков открыл обновлённую областную Аллею Трудовой Славы. В этом году памятные свидетельства получили 33 работника и 36 трудовых коллективов. Все они достигли наивысших показателей в своей деятельности.

Торжественное открытие по добной традиции прошло в парке Победы в областной столице. Памятные свидетельства награждённым вручили губернатор Вячеслав Гладков, председатель облдумы Юрий Клепиков и руководитель облсо-впрофа Николай Шаталов.

Среди отмеченных лучших передовиков по всем направлениям — промышленные и сельскохозяйственные предприятия, организации сферы строительства, торговли и общепита, учреждения культуры, спорта, социальной защиты, здравоохранения и образования, а также профсоюзные организации. В общей сложности 36 организаций и 33 работника.

— Несмотря на очень сложную оперативную обстановку, удивительные результаты показывают наши металлурги, сельхозпредприятия, обрабатывающая промышленность, наши строители, врачи и педагоги. Сегодня мы награждаем лучшие коллективы, предприятия, организации и лидеры этих организаций, которые своим трудом вкладывают в развитие нашей области, делают её богаче, сильнее, увереннее. И мы гордимся тем, что труд, человек и качество жизни продолжают оставаться приоритетными в нашей работе. Каждый из вас находится на своём месте, занимаясь нужным для области делом. От всей души поздравляю белгородцев с майскими праздниками! Мира, здоровья и всего самого доброго вам и вашим семьям. Вместе мы приближаем такую долгожданную для всех нас Победу! — поздравил тружеников глава региона Вячеслав Гладков.

Напомним, что отбор кандидатур для областной Аллеи Трудовой Славы ежегодно проводят отраслевые комиссии профильных министерств области.

Belregion.ru.

КСТАТИ

Почётное место на стеле и свидетельство о за-несении на областную Аллею Трудовой Славы в активе ЗАО «Алексеевский молочноконсервный комбинат». Наше предприятие было отмечено, как победитель регионального этапа Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» в 2024 году.



Всего на «прямую линию» губернатора поступило 1164 вопроса.

«Мы выросли на чувстве гордости за Великую Победу»

На минувшей неделе прошла большая «прямая линия» Вячеслава Гладкова на региональном телевидении

Особое внимание ветеранам

Губернатор сообщил, что Белгородская область перечислила более 420 млн рублей ветеранам Великой Отечественной войны накануне Дня Победы.

— Мы выполнили прямое поручение Президента Российской Федерации Владимира Путина по присвоению ветеранам войны званий почётных граждан на селёдных пунктах, где они проживают. Также мы выполнили обязательства, которые взяли на себя перед нашими ветеранами, выплатили, если не ошибаюсь, более 420 млн рублей. Эти средства уже перечислены. Сейчас продолжается процесс доставки денежных средств «Почтой России», — отметил глава региона.

62 участникам Великой Отечественной войны присвоены звания «Почётный гражданин», четырём из них звания были присвоены до 2025 года. Также ветеранам по поручению Президента РФ было вручено 2864 юбилейных медали «80 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.». Выплаты ко Дню Победы произведены ветеранам войны, узникам лагерей, блокадникам, труженикам тыла и детям войны.

— У нас Год защитника Отечества. Мы прифронтовой регион, защищаем свою землю, страну, и силы нам даёт эта память. Оперативная обстановка не позволяет провести «Бессмертный полк», парад военной техники и военнослужащих. Но это не говорит, что мы должны сделать меньше. Через

ветеранов, детей, через информационные ролики и т.д. В конце года рассмотрим, какие планы были реализованы. Мы выросли на чувстве гордости за Великую Победу и должны перенести его нашим детям и внукам через великую память, — отметил Вячеслав Гладков.

В рамках празднования Дня Победы в регионе проведут около 700 мероприятий в офлайн- и онлайн-форматах: концерты, выставки, встречи с ветеранами, конкурсы и уроки мужества. Основные события пройдут в Прохоровке, Старом Осколе, Яковлевском округе и Белгороде.

Безопасность жителей

Вячеслав Гладков, отвечая на вопрос жителей, обозначил важность темы безопасности населения и навыка не трогать незнакомые предметы.

— В парках и скверах планируем делать передвижные выставки для обучения жителей навыкам безопасного поведения. На стенах волонтеры будут показывать и рассказывать про мины детям и всем желающим. Пусть лучше жалуются на нас из-за того, что есть много такой информации, чем потом мы будем терять людей. Этого мы допустить не можем. Ведь помимо разговоров нужно воспитать неприятие — вплоть до отторжения. Будем формировать навык, что это брать в руки нельзя. Мы будем уделять большое внимание информированию жителей, в том числе в социальных сетях, вынося в родительские чаты и подомовые чаты. Продолжим этому посвящать огромный объём работы.

После СВО у нас будет много заминированных территорий. Разминирование станет большой задачей, выполняемой не один год, — подчеркнул глава региона.

Напомним, ранее Вячеслав Гладков поручил усилить информирование родителей и детей о важности соблюдения мер безопасности. Ежедневные практические уроки безопасности по решению главы региона проходят с участием представителей силовых структур, сотрудников МЧС, а также представителей территориальной самообороны, добровольческих формирований «БАРС-Белгород» и «Орлан». На таких занятиях используются демонстрационные модели взрывоопасных предметов («ледяной пистолет», «колокольчик», граната и БПЛА), изготовление которых начали на 3D-принтерах, которые есть в школах и колледжах области.

Также совместно с детьми и родительской общественностью проводятся собрания, которые уже прошли в 462 школах, работающих в очном иочно-дистанционном формате, а также в 454 функционирующих детских садах.

На встречах подробно разъясняется алгоритм поведения в случае минной опасности, состоящий из семи элементарных шагов. Эти знания подкрепляются обязательным просмотром видеороликов об основных видах боеприпасов и взрывоопасных предметов, встречающихся в Белгородской области. Кроме того, перед летними каникулами с детьми проведут инструктаж и тестирование.

● стр. 3

С Днём Победы!

Дорогие земляки! От всей души поздравляю вас с Днём Победы!

Это особый праздник, священный день для каждого жителя нашей огромной страны. Наши деды и прадеды одержали в той войне Великую Победу, отстояв независимость Родины, освободив мир. Победа в Великой Отечественной войне досталась ценой невероятных испытаний. Мужество и самоотверженность поколения героев — высочайший пример любви к Родине и подлинной духовной силы. Наш долг — помнить, какой ценой была добыта эта Победа.

Услышанное когда-то от дедушки, фронтового пулемётчика, я теперь рассказываю своим детям и внукам. Восемьдесят лет прошло, но мы должны сохранить и передать потомкам память о том германском поколении, не позволить переписывать историю. Чтобы правда о доблести героев и чувство великой благодарности продолжало жить в сердцах наших детей, внуков, правнуоков!

Какие бы испытания ни выпали, наша страна всё преодолеет! С честью и гордостью перенимая урок мужества ветеранов Великой Отечественной, современные защитники сражаются на полях СВО, повторяют подвиг великого поколения героев. Мы чтим наших ветеранов, которые спасли мир в Великую Отечественную войну, гордимся нашими воинами, защищающими нас сейчас от нацизма.

Любите свою Родину и семью, оберегайте её и сохраняйте нашу историческую память. Это лучшее, что мы можем сделать для наших предков, которые так много сделали для нас. Пусть этот май, как и тот, победный май 1945 года, принесёт мир всем нам, нашей Белгородчине и всей России!

Андрей СКОЧ,
депутат
Государственной Думы,
руководитель
фонда «Поколение».





Поздравление

Дорогие алексеевцы! 9 мая — святой для всех нас день, символ истинного героизма и мужества советского народа, выстоявшего в кровопролитной борьбе против фашизма. Жители нашей великой страны хранят и передают из поколения в поколение священную память о событиях Великой Отечественной войны, отважных полководцах, офицерах, солдатах и простых гражданах — тех, кто с честью и достоинством отстоял свободу и независимость нашей Родины.

Их подвиг — бессмертен. И наш святой долг не дать тёмным силам переписать нашу историю — историю народа-победителя!

80-летие Великой Победы мы встречаем в сложной оперативной обстановке. Наши муниципалитеты подвергаются вражеским обстрелам и безжалостным террористическим атакам. Проходя через сурьёзные испытания, мы, как никогда, осознаём весь ужас, который пришлось пережить нашим предкам.

Сегодня мы вновь боремся за историческую справедливость, за нашу страну, за светлое будущее нашей Великой Отчизны. Тысячи наших земляков на передовой и в тылу снова лицом к лицу — самоотверженно сражаются с нацизмом.

Уверен, вместе мы сможем противостоять всем вызовам, преодолеем любые трудности и обязательно докажем, что достойны героического подвига наших отцов, дедов и прадедов.

С праздником, дорогие друзья! Крепкого здоровья, добра, благополучия и нашей скорейшей Победы!

Низкий поклон ветеранам, труженикам тыла, детям войны, сегодняшним героям — участникам специальной военной операции!

Светлая память всем павшим в борьбе с фашизмом!

Юрий КЛЕПИКОВ,
председатель
Белгородской
областной Думы.



«Мы выросли на чувстве гордости за Великую Победу»

стр. 2

Лучшие школы

Глава региона рассказал о строительстве и ремонте образовательных учреждений. В 2025 году в Белгородской области будет построено и отремонтировано 23 школы и детских садов.

— Если мы не будем заниматься образованием, то молодёжь уедет. Школы, которые мы строим, с моей точки зрения — лучшие в стране. Дошкольное обучение, школа, вуз, работа — именно такую цепочку мы выстраиваем. Будем стараться и дальше не снижать темпы этой работы, — подчеркнул он.

За последние четыре года в области построили и отремонтировали 215 школ и детских садов. Около 70 тыс. детей, что составляет четверть от общего числа, учатся в новых или обновлённых образовательных учреждениях.

Достижение в медицине

С начала 2025 года врачи Белгородчины провели свыше тысячи операций по эндопротезированию суставов. На данный момент медицинские специалисты заменили 633 тазобедренных и 466 коленных суставов.

— До нынешнего года для области был актуальным вопрос по долгому ожиданию проведения операций по замене суставов. Люди старшего возраста стояли в очереди на замену до трёх лет. У них происходили сложные изменения в организме, и по истечении этого времени они уже были неоперабельными. Конечно, это приводило к тяжёлым последствиям, — отметил губернатор.

В среднем ожидание эндопротезирования тазобедренного сустава занимает до четырёх месяцев, а коленного сустава — до десяти (ранее было от семи и от двенадцати месяцев соответственно).

Напомним, что в конце 2024 года в области начали усиленно трудиться для ликвидации многолетней очереди по замене тазобедренных и коленных суставов. На данный момент она составляет более 1,5 тыс. паци-

ентов, плюс ежегодно на очередь становится ещё столько же.

В регионе закупили все необходимое оборудование, повысили знания врачей в Национальном центре травматологии и ортопедии в Санкт-Петербурге. Также в Белгородской области продолжается закупка специализированного оборудования для проведения операций и исследований.

Ни один не останется без помощи

В Белгородской области реализуются программы, тиражирующие кадровые проекты для ветеранов и участников специальной военной операции: «Сталь» и «Время СВОих героев». По этому направлению в регионе много возможностей. Всё, что касается медицинской и психологической помощи, — ветеранам СВО необходимо обратиться в местную поликлинику, к которой они привлечены, к главному врачу.

— У нас есть прямое поручение нашего Президента РФ. Всю помочь со своей стороны мы окажем. Не сможем сами, обратимся за поддержкой в федеральные центры. Но ни один наш ветеран специальной военной операции без помощи не останется, — подчеркнул руководитель Белгородской области.

Кроме того, Вячеслав Гладков обозначил, что в Белгородской области максимальное количество мер поддержки для участников СВО и их семей должно предоставляться в беззаявительном формате. Планируется, что все данные будут собираться в военном комиссариате и направляться в профильные министерства автоматически.

Среди действующих мер для участников СВО и их семей — бесплатное горячее питание, освобождение от платы за детский сад, зачисление детей в группы продлённого дня и школы рядом с домом, бесплатные кружки и секции, а также льготные путёвки в оздоровительные лагеря и санатории. Это и единовременная выплата в 50 тыс. рублей при рождении ребёнка. Действует и выплата в три тыс. рублей на

питание ежемесячно. К началу нового учебного года дети участников СВО получают единовременную выплату в 15 тыс. рублей. Также оказание социальных услуг на дому, предоставление субсидии на покупку газового оборудования до 110 тыс. на одно домовладение, компенсация части стоимости (50 % общей стоимости) обучения участникам СВО по очной форме на платной основе, предоставление компенсации части (до 50 %) расходов на оплату услуг ЖКУ, а также компенсация части платы за капремонт.

Также губернатор ответил на вопрос жителей о том, зачем белгородские муниципальные и государственные службы отправляются на службу в подразделение «БАРС-Белгород».

— Пока ты не наденешь форму, не возьмёшь автомат и не почувствуешь, что происходит — никогда не сможешь правильно воспринимать приграничную обстановку, сориентироваться и спасти тысячи жизней. А это, в том числе, в зоне ответственности глав районов, — отметил губернатор.

Напомним, что на прошлой неделе в Белгородской области завершился дополнительный этап конкурса «Сталь». Для участия в проекте отобрали ещё 196 участников и ветеранов СВО. В начале апреля тестирование успешно прошли 140 человек, ещё 56 претендентов добавились после дополнительного тестирования, которое организовали для тех, кто изначально не смог поучаствовать в конкурсе по уважительным причинам. Всего на участие в проекте заявили пошли 349 человек, в том числе 28 ветеранов и участников СВО, награждённых орденами Мужества. Образовательный курс стартует в августе. Также организаторы обещают, что у обучающихся будет возможность совмещать учёбу со стажировками и основной деятельностью.

По материалам сайта belregion.ru
подготовил Андрей МОЛЧАНОВ.
Фото
Павла Колядина (Belpressa).

Магнитные бури:

8 и 10 мая — слабой интенсивностью.

Причиной образования подобных геомагнитных возмущений станет изменение скорости солнечного ветра. Метеозависимые могут почувствовать скачки артериального давления, головные боли и мигрень, тахикардию, усталость и ломоту в теле, проблемы со сном.

Благоприятные дни:
13, 14 мая.

Позитивные дни:
11 мая.

Нейтральные дни:
9, 12 мая.

Неблагоприятные дни:
8, 10 мая.

blago-dni.ru

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ЧЕТВЕРГ, 8 мая:

днём +17°C, ночью +8°C; давление (мм рт. ст.) 749; ветер (м/с) 3, северный, дождь.

ПЯТНИЦА, 9 мая:

днём +17°C, ночью +9°C; давление (мм рт. ст.) 753; ветер (м/с) 3, западный, облачно.

СУББОТА, 10 мая:

днём +14°C, ночью +9°C; давление (мм рт. ст.) 752; ветер (м/с) 3, северный, дождь.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11 мая:

днём +16°C, ночью +9°C; давление (мм рт. ст.) 750; ветер (м/с) 2, северо-восточный, небольшой дождь.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 12 мая:

днём +19°C, ночью +9°C; давление (мм рт. ст.) 749; ветер (м/с) 4, южный, малооблачно, дождь.

ВТОРНИК, 13 мая:

днём +20°C, ночью +8°C; давление (мм рт. ст.) 751; ветер (м/с) 3, западный, облачно, дождь.

СРЕДА, 14 мая:

днём +20°C, ночью +9°C; давление (мм рт. ст.) 750; ветер (м/с) 2, северо-западный, дождь.

www.gismeteo.ru



Фото Александра Панченко.

КСТАТИ

— На все вопросы, которые поступили на «прямую линию», постараемся ответить до 19 мая. А 19-го числа на заседании правительства в прямом эфире подведём итоги. Спасибо за обратную связь. Постараемся оправдать ваши ожидания, — сказал Вячеслав Гладков.

Все поступившие вопросы будут переданы профильным заместителям губернатора, министрам и главам для отработки.



БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ – РОДИНА ПОБЕДЫ 1945-2025



Не сдались врагу

В конце июня 1942 года на Воронежском направлении ситуация складывалась драматически. Войска двух обессиленных фронтов не могли сдержать наступок пре-восходящих вражеских сил на большом пространстве. Из района Щигры—Касторное Красная армия отступала в направлении Старого Оскола, Нового Оскола, Острогожска. К вечеру 2 июля противник прорвал наши защищенные ряды на ширину 80-85 километров, окружил часть сил 40-й и 21-й армий в районе Старого Оскола. Немецкие моторизованные части 4-й танковой и 6-й армий стремительно двинулись на Острогожск, оставляя очаги сопротивления в тылу.

На опасном направлении путь врагу преграждали подразделения 117-го укрепрайона. Оборонительные сооружения в короткий срок весной 1942 года построили на линии сёл Ураково, Хмелевое, Новосолдатка, Круглое Уколовского (ныне Красненского) района. По этому рубежу проходил противотанковый ров длиной в десять километров. Были установлены доты (долговременные огневые точки) и дзоты (деревоземляные огневые точки), ходы сообщения, блиндажи. Как выглядели доты, можно увидеть и сегодня, в первозданном виде они сохранились на участке автодороги Алексеевка-Ильинка и возле села Круглое. Оборону на протяжении Укрепрайона держали восемь отдельных пулемётно-артиллерийских батальонов (ОПАБ), в обиходе «пульбата».

Один из них, 232-й, в те тревожные дни был сформирован из курсантов Чкаловского военно-авиационного училища. Эшелон их при выгрузке на станции Алексеевка попал под бомбёжку. Обошлось без потерь, и молодые штурманы бомбардировочной авиации походным порядком по маршруту Иловка-Красное-Сетище-Репьевка двинулись на угрожающие участки фронта и встали на защиту рубежей в Уколовском районе.

Молодые воины противостояли пре-восходящим силам противника. У «пульбата» не было достаточно ресурсов,



Дот (долговременная огневая точка) на участке автотрассы Ильинка-Сидоркино. Фото 2024 года.



Дот возле села Круглое с установленным на нём трактором.

чтобы застопорить продвижение гитлеровцев. Стояла суровая задача — задержать наступление врага фактически ценой собственных жизней, чтобы основные силы сумели организованно переправиться через Дон.

Старший сержант пульбата Василий Лысенко через годы воссоздал картину сражения курсантов: «Было приказано обратить особое внимание на танкоопасное направление. Мой расчёт занимал угловой дом в селе Камышенка. Штаб роты находился в Круглом. Связи никакой, команд из роты не поступает. По отходящим частям 21-й армии и по расположе-

нию штаба, складу с продовольствием, а также по сёлам Круглое, Заломное, Сетище был нанесён массовый авиационный удар. Примерно 50 немецких самолётов в течение полутора часов непрерывно бомбили наши позиции».

Батальон вступил в бой 4 июля. Первой отражала атаку врага третья рота, а к вечеру вступили в сражение все курсанты. Налёты авиации противника не прекращались. Танки фашистов прорвали оборону батальона в нескольких местах, но поступил приказ держаться до последнего патрона. После чего следовало уничтожить оставшиеся пулемёты и пушки

Гитлеровцы открыли огонь и расстреляли непокорных воинов. После оккупации собрали жителей хутора и запретили хоронить курсантов, потому что те не подчинились вражескому приказу. Так нацисты распорядились в назидание.

Местные женщины хоронили погибших скрытно по ночам, они переносили тела к опушке леса, где выкопали братскую могилу. Пока существовал Яружный, его жители ухаживали за могилой, приносили цветы.

В настоящее время давнее трагическое событие уходит из памяти, прямых свидетелей его практически не осталось. Никто из жителей близких сёл уже не вспомнит, где преданы земле молодые бойцы. Попытки поисковиков найти захоронение не привели к нужному результату.

И это одна из вдвойне трагических страниц Великой Отечественной войны.

Анатолий КРЯЖЕНКОВ.
Фото Александра Панченко
и Николая Ярцева.

ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ

С прошлым и настоящим

Библиотеки Алексеевского округа в четырнадцатый раз распахнули свои двери для участников Всероссийской акции «Библионочь». В этом году она была посвящена теме «Свои герои». Под вдохновляющим девизом «Нет в России семьи такой, где бы не памятен был свой герой» учреждения культуры стали местом единения для тех, кто чтит память о мужестве и стойкости предков и современников.

Центральным событием стала акция «Письма Победы», приуроченная к 80-летию Великой Победы. Любой желающий мог выразить слова благодарности ветеранам Великой Отечественной войны и участникам СВО.

Был дан старт Всероссийскому онлайн-марафону «Бессмертный библиотечный полк» в социальных сетях ВКонтакте и Одноклассники. Здесь каждый может поделиться драгоценными фотографиями и сокровенными историями о своих героях, как ушедших в прошлое, так и здравствующих.

На протяжении всего вечера в библиотеках звучали трогательные семейные истории, а тематические площадки — солдатский привал, литературная галерея, игры и квесты создавали атмосферу причастности к великой истории.

Наталья ТРУБНИКОВА.

КНИГИ О ВОЙНЕ

В Красненской районной библиотеке прошёл вечер художественного чтения «Читаем книги о войне». Старшеклассники продекламировали строки из книг писателей-фронтовиков: Василия Быкова, Михаила Шолохова, Бориса Васильева, Константина Симонова и Виктора Астафьева. После прочтения ребята отметили, что эти произведения произвели на них сильное впечатление, достоверно изобразив военные будни, рассказав о мужестве и стойкости советского народа.

Людмила САПРЫКИНА,
библиотекарь
читального зала.

Во главе отряда истребителей

В селе Осадчее Иван Кульбаченко в довесенные дни и недели был известен, как удалой парень, организатор молодёжи. Весёлый и общительный, он становился душой компании на вечерних посиделках парней и девчата.

Пришло сумрачное время оккупации — с июля 1942 года встал в ряды подпольщиков. Но не знал ещё секретов конспирации. Арестованный итальянцами по подозрению в связи с партизанами, он всё же сумел убежать от конвоя. Было это так. На другой или третий день неволи парень вызывался проводить двух солдат к колодцу. Места вокруг знакомые, если убегать, то в самый раз. Итальянцы положили автоматы наземь. Один ведро опускает, в колодец нагнулся, другой ему помогает. Иван оглянулся — до высокого и густого камыша всего несколько шагов. Кинулся в эти болотистые заросли, а спохватившиеся солдаты начали палить из автоматов, но тщетно. Сунуться в заросли они не решились.

Потом Иван скрывался в разных окрестных сёлах. При этом вместе со сверстниками тайно собирали и припрятывали оружие, передавали продукты красноармейцам, оказавшимся в окружении. Полицейские замечали его проделки. То магнет от трактора пропадало, то вышел из строя карбюратор, что приводило к длительным перерывам в молотьбе урожая для оккупантов.

«Как-то ночью Иван взломал дверь колхозной кладовой и освободил двух заподозренных в партизанских действиях военноопленных, скрывавшихся от немцев. Бесился староста Перфил Берёзка, бесились полицейские, но сделать ничего не могли: укрывали Ивана односельчане». Так описан один из эпизодов действий Кульбаченко во вред врагам в сборнике «Комсомол на фронте и в тылу» (Воронеж, 1943).

Узнав о предательских поступках старосты села Гарбузово Ляшенко, Иван Кульбаченко решил отомстить ему. Он связался



Фронтовой снимок Ивана Кульбаченко.

с окружёнцами, оказавшимися в оккупации воинами Красной армии, которые во главе с офицером Фрыковым время от времени совершали диверсионные вылазки против врагов. Двое из них вместе с Кульбаченко сентябрьской ночью пошли на задание. В Гарбузове они нашли дом предателя, стали его допрашивать, но тот попытался убежать. Несколько выстрелами в спину мстители смертельно ранили старосту.

Враги делали несколько засад в его доме. Матери предлагали: «Приведи сына на общество, пусть покается перед всеми, а иначе и тебя повесим, и дочь

твою Марию на глазах растерзаем». Зная о смертельной опасности для себя и родных, Иван домой не приходил. А враги надеялись казнить всех троих.

Во время наступательных действий Красной армии в январе 1943 года Иван Кульбаченко организовал отряд истребителей, в который вошли его товарищи Павел Тищенко, Сергей Шарий, а также парни постарше: Голиков, Клименко и другие. Группе пригодились спрятанные винтовки, автоматы, гранаты и боеприпасы.

Боевое крещение отряд принял при защите родного села от вражеской группировки из двух

тысяч человек, пробиравшихся по заснеженным полям на запад. Их преследовала рота автоматчиков Красной армии, и враги направлялись в Осадчее, чтобы за домами отразить преследователей и отогреться в тепле. Увидевшие эту картину истребители решили преградить путь врагам. Они понимали, какую беду те принесут, захватив село. Командование группой принял окружёнец Максим Александров. Выбрав удобную позицию, бойцы неожиданно для отступавших мадьяр открыли по ним огонь, а потом отчаянно атаковали.

«Бросая оружие, захватчики поднимали руки, — рассказывал о схватке участник боя Павел Ищенко. — А те, что находились подальше, упорно отстреливались от советских автоматчиков, наступавших со стороны Запольного. Почувствовав близкую опасность, оккупанты начали поворачивать оружие против группы Александрова. У скирды соломы залегли вражеские автоматчики. Несколько очередей полоснули по обезоруженным венграм и рассыпавшимся среди них хлопцам. Боец отряда Николай Попневин быстро присел на колено и вскинул винтовку. От меткого выстрела мадьярский офицер, стрелявший из автомата, уткнулся головой в снег. Вскоре фашисты прекратили сопротивление».

Истребители вместе с партизанами отряда П. А. Прокопенко участвовали в обороне Шелякина во время подхода массовой волны вырывавшихся из окружения захватчиков. Потом два дня, разбившись на группы, отряд «прочёсывал» дворы в Осадчем, Калитве и Николаевке. В коротких стычках было уничтожено более десятка пришлых вояк.

После освобождения Иван Кульбаченко вновь взял в руки оружие, но уже в солдатском строю. В феврале 1943 года его призвали в Красную армию. Он продолжал сражаться с нацистами в гвардейской 100-й стрелковой дивизии на 2-м Украинском фронте. С боями автоматчик

дошёл до Австрии. В апреле 1945 года в схватке за высоту 366, южнее города Мёдлинг, как сказано в представлении к награде, «дважды ходил в разведку с целью выявления огневой точки противника, давал сведения и целеуказания артиллеристам, тем самым способствовал продвижению батальона вперёд, огнём автомата уничтожил трёх немецких солдат». Иван Тимофеевич был награждён медалью «За отвагу».

В воспоминаниях («Заря», февраль 1983 г.) Павел Николаевич Ищенко возводил должное своему поколению: «Чем дальше отодвигается то грозное для нашего народа время, тем больше я восхищаюсь мужеством моих друзей, по зову сердца взявшим в руки оружие и вступившим в смертельную схватку с врагом. Восхищает то, что командиру отряда комсомольцу Ивану Кульбаченко тогда было 17 лет, большинству членов его отряда — по 17-18, а Серёже Шарому и автору этих строк едва исполнилось 16».

Участник сопротивления Павел Николаевич Ищенко пошёл тем же путём, что и Кульбаченко, продолжил ратную стезю. Был призван в Красную армию в ноябре 1943 года. Младший сержант, командир отделения Ищенко участвовал в боевых действиях с японцами на Дальнем Востоке в составе 34-й стрелковой дивизии 15-й армии. Награждён медалью «За боевые заслуги». По сообщению педагога Л. Н. Иваненко, фронтовик окончил филфак Московского университета им. М. В. Ломоносова, до выхода на заслуженный отпуск учил детей русскому языку и литературе. И в мирное время он нашёл достойное применение своим способностям, воспитывал подрастающее поколение — наследников боевой славы воинов Великой Отечественной.

Анатолий КРЯЖЕНКОВ.
Фото предоставлено
Л. Н. Иваненко.

В регионе проведут около 700 мероприятий

Белгородская область выполнила все поручения Президента РФ по подготовке к празднованию 80-летия Победы

В регионе работает 21 Штаб Победы под девизом «Белгородская область — Родина Победы».

Регион выполнил все обязательства по перечислению выплат ветеранам Великой Отечественной войны, узникам лагерей, блокадникам, труженикам тыла и детям войны.

По поручению Президента РФ в Белгородчине установили именные информационные таблички для сохранения исто-

рической памяти на фасадах многоквартирных домов и заборах частных домовладений 60 ветеранов Великой Отечественной войны.

Ещё одна важная часть подготовки к празднованию — наведение порядка и проведение ремонта на братских могилах и памятниках, посвящённых герическим событиям.

В Белгородской области подготовили более 56 тыс. праздничных украшений для улиц населённых пунктов, зданий администраций, соцучреждений, торговых объектов в муниципальных образованиях. Из них 40

тыс. — это портреты фронтовиков в рамках всероссийской патриотической акции «Бессмертный полк». И более 16 тыс. — рекламные щиты, растяжки, архитектурные инсталляции, флаги, плакаты.

Активное участие в поздравлении ветеранов принимают школьники, главы администраций муниципальных образований, сельских поселений, представители общественных организаций и активисты. С 28 апреля 2025 года во всех Штабах Победы началась активная фаза поздравления ветеранов, участников, вдов и детей войны.

Belregion.ru.

КСТАТИ

В рамках празднования Дня Победы в регионе проведут около 700 мероприятий в офлайн- и онлайн-форматах: концерты, выставки, встречи с ветеранами, конкурсы и уроки мужества. Основные события пройдут в Прохоровке, Старом Осколе, Яковлевском округе и Белгороде. На сегодня в Белгородской области закончилась активная подготовка к праздничным событиям на муниципальном и региональном уровнях.

ЦИФРА

390

миллионов рублей за счёт областного бюджета составили дополнительные выплаты материальной помощи ветеранам по поручению губернатора Вячеслава Гладкова.

Кроме того, в регионе было вручено 2864 юбилейных медали «80 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Они брали Берлин

Народная мудрость гласит: чтобы понять и оценить настоящее и предвидеть будущее, нужно знать и помнить прошлое.

Весной 1945 года, после разгрома восточно-прусской группировки гитлеровцев, военное лихолетье в очередной раз забросило бойцов 48-й гвардейской стрелковой дивизии в самую гущу событий. Думаю, читатель уже догадался, что речь пойдёт о штурме Берлина. Стать участником атаки столицы 3-го Рейха было мечтой миллионов бойцов Красной армии. Но военные судьбы солдат складывались по-разному: у каждого был свой фронт, на котором он всеми силами приближал Победу. Что же касается 28-й армии генерал-лейтенанта Александра Лучинского, Ставка Верховного Главнокомандующего приняла решение использовать её накопленный опыт прорыва сверхмощных оборонительных систем врага в штурме Берлина. Рядовые бойцы до определённого времени и не знали, что им придётся стать участниками исторического события. Они, подчиняясь боевому приказу, просто шли вперёд, чтобы с честью выполнить очередную задачу, какой бы сложной она ни была.

Первые 200 километров пути от Кёнигсберга до границы с Литвой были в сплошных руинах. Кругом выжженная земля, разрушенные кирпичные постройки, искорёженные остатки военной техники. Вспоминались боевые друзья. Сколько их полегло при штурме восточно-прусских укреплений? Известно одно, что при выходе к Балтийскому побережью к началу апреля 1945 года в бой пришлось идти даже писарям и штабным работникам, так как штатных бойцов в дивизиях оставалось совсем немного. Например, в 48-й гвардейской, где воевал мой отец, бойцов, которые имели винтовки, было всего около 300 человек (при первоначальной численности на январь 1945 года около пяти тысяч). Из-за того, что железные дороги и мосты были разрушены, шли пешком и только ночью. На дорогах кругом были неразорвавшиеся снаряды и мины, от которых происходило много бед. Однажды командир огневого взвода и наводчик орудия, мой отец, Михаил Попов, двигались, стоя на подножках автомобиля. В какой-то момент под колесом машины взорвалась мина, отец был ранен легко, а командир получил сильные травмы. Перебинтовали — и снова вперёд.

На подходе к реке Одер, рассказывал отец, видели необычные самолёты. Они не имели



Артиллерийский расчёт в короткие минуты отдыха. Второй слева — наводчик Михаил Попов.

пропеллеров, издавали совершенно иной звук и оставляли за собой реверсивный след. Как оказалось, это были первые реактивные немецкие самолёты.

И вот, в один из апрельских дней, миновав польский город Познань, пришла неожиданная весть — дивизия должна была поступить в распоряжение 3-й гвардейской танковой Армии Павла Рыбалко и принять участие в штурме Берлина. Бойцы обрадовались этому сообщению, ведь плечом к плечу с танкистами гвардейцы 48-й били врага ещё в 1942 году под Козельском и Сталинградом, в 1943-м — рядом с Белгородом (участок Ростов-Алексеевка) и под Харьковом. Настроение было отличное, даже шутили «...может быть ещё и Гитлера поймаем».

Когда первые части 28-й армии подошли к району Котбуса (примерно в 100 километрах юго-восточнее Берлина), танкисты Рыбалко, прорвав гитлеровские позиции, были уже в пригороде Берлина. А вот пехоте пришлось не только догонять их, но и тратить усилия и время на отражение прорывающегося на запад огромного количества гитлеровцев. Немного севернее, в районе Хальбе, оказалась в окружении 9-я армия Буссе, численностью около 150 тысяч человек. Оперативная обстановка усугублялась тем обстоятельством, что с запада навстречу Буссе шли войска 12-й армии Венка. Эта группа врага, несмотря на относительно небольшую численность (около 50 тысяч человек), была укомплектована новым стрелковым оружием и артиллерией.

Прорывающиеся к Берлину дивизии 28-й армии были вынуждены выстраивать свои

войска фронтом одновременно и на восток, и на запад с тем, чтобы не дать фашистам соединиться вместе. Для этого потребовались практически все ресурсы армии.

Красноармейцам приходилось постоянно быть на чеку. В один из таких напряжённых дней фотокорреспондент сделал фотографию. Так получилось, что на ней запечатлён артиллерийский расчёт Михаила Попова. В итоге, только две дивизии: 20-я и 48-я гвардейская из состава 28-й армии смогли к вечеру 23 апреля поступить в распоряжение 3-й гвардейской танковой армии Рыбалко. Именно этим бойцам представилась возможность брать штурмом кварталы гитлеровской столицы (в полосе действия 1-го Украинского фронта Ивана Конева) и с боями дойти практически до Рейхстага.

Отец вспоминал: «...подойдя к Тельтов-каналу, увидели бетонные стены противоположного берега, они будто бы вырастали прямо из воды. Куда ни кинь взгляд — всюду стены кирпичных зданий». Вот за ними и прятались гитлеровцы. Ранним утром 24 апреля танкисты и бойцы 48-й гвардейской приступили к форсированию канала. Стреляли тысячи пушек, танков и автоматов, в ход шли гранаты. Было много раненых и убитых, но во время рукопашной схватки бойцы 48-й захватили плацдарм на противоположном берегу канала.

Одним из участников тех событий был гвардии рядовой Николай Васильевич Чучук (1923 года рождения) из села Матрёно-Гезово, призванный Алексеевским районным военным комиссариатом. При форсировании Тельтов канала

он был в первых рядах, увлекая за собой товарищей. Действуя решительно и смело, огнём своего автомата и гранатами прокладывал путь к центру Берлина. Далее начались беспощадные уличные бои. Братья штурмом приходилось каждый подвал, этаж дома, строения. Отец рассказывал, что фашисты в массовом порядке применяли фауспатроны. Они, неожиданно выбегая на балкон или прямо из окон, поджигали наши танки. Для борьбы с ними применяли лёгкое орудие. «Сорокопятку» затачивали по лестнице как можно выше и затем уничтожали врагов, прыгнувшихся за стены верхних этажей. Артиллеристы помогали проделывать проходы в стенах зданий, чтобы штурмующие отряды могли выйти к фашистам в тыл. Так, метр за метром, постепенно, двигаясь с юга к центру Берлина, от немцев были очищены улицы и кварталы, прилегающие к Ботаническому саду и Гинденбург-Парку, но главной целью штурмовых отрядов 48-й гвардейской был Рейхстаг.

От непрерывной стрельбы большого количества орудий раскалывалась голова. Весь Берлин горел, трудно было дышать. Бой шёл и днём, и ночью, и чем ближе к центру, тем чаще встречались эсэсовские подразделения. Но наших солдат уже никакая сила не могла сдержать, тем более, если твоё воинское соединение носит гордое имя «Брестский» (20-я стрелковая дивизия и 48-я гвардейская стрелковая дивизия входили в состав 20-го Брестского стрелкового корпуса). Это придавало нашим бойцам дополнительные силы и окрыляло их на подвиги.

Когда подошли к Тиргартен



Парку и был уже виден купол Рейхстага, бойцы дивизии стали попадать под обстрел частей соседнего 1-го Белорусского фронта, наступавшего с северного и восточного направлений. Ставкой было принято решение о выходе частей 28-й армии из зоны, прилегающей к Рейхстагу, и 48-й гвардейской стрелковой дивизии решением Верховного отводился для штурма новый район — чуть западнее от Тиргартен Парка. 30 апреля 1945 года бойцы бились недалеко от Рейхсканцелярии. В бункере этого здания сидели и тряслись от страха те, кто развязал самую бесчеловечную войну. И ещё, в эту дату при очередном продвижении на одном из перекрёстков Берлинен Штрассе штурмовой отряд, в котором находился Михаил Попов, натолкнулся на мощный оборонительный узел. Фашисты зенитным орудием подбили наш танк, и немецкий пулемёт не давал пехоте идти вперёд. Надо было что-то предпринять. Решительным броском артиллеристы выкатили орудие на открытую площадку. Немецкий пулемётчик запустил длинную очередь, несколько пуль прошли шинель Михаила. А через мгновение пулемёт и зенитка фашистов замолчали, метким выстрелом вражеская позиция была уничтожена, и штурм Берлина продолжился.

Изучая наградной Приказ 48-й гв. сд № 27/н от 21 мая 1945 года, удивляешься безграничному бесстрашию и высокой степени отваги наших бойцов и понимаешь, что никакие силы не способны были противостоять этим героям. Невероятно, но только согласно этому Приказу за подвиги, проявленные в дни штурма Берлина, одновременно 63 бойца 48-й гв. сд были награждены самим

желанным для солдата орденом Славы и 17 — «Красная Звезда». Среди этих героев было много ребят из самых разных уголков нашей страны. Вот и Николай Васильевич Чучук, стрелок пятой роты 138-го гвардейского стрелкового полка 48-й гв. сд., за проявленный героизм при штурме Берлина был награждён орденом «Красная Звезда». Среди удостоенных ордена Славы за проявленную смелость и отвагу был и мой отец, Михаил Абрамович Попов, и многие другие солдаты 48-й гв. сд.

← стр. 6

Взяв Поддамский вокзал, 1 и 2 мая дивизия вела бои в трёх километрах западнее Рейхстага. Там, в районе железнодорожной станции Халензее, бойцы дивизии узнали о капитуляции Берлинского гарнизона. Те майские дни запомнились и таким случаем. Командование обратилось к бойцам с информацией о том, что Гитлер сбежал, и кто поймает его, будет представлен к званию Героя Советского Союза. По понятным причинам никто его не нашёл, но отдельным жителям Берлина, как рассказывал отец, пришлось побывать в комендатуре.

Через несколько дней весь мир радостно отмечал Победу над фашистской Германией, а бойцы 48-й гвардейской, оставив на память потомкам свои росписи на стенах Рейхстага, вместе с танкистами Петра Рыбалко прорывались к Праге.

Для них день Победы 9 мая был ещё одним днём войны. Гитлеровцы в этом районе продолжали сопротивляться ещё несколько дней. И только после капитуляции пражского гарнизона дивизия пешим маршем стала возвращаться на Родину. В Варшаве был проведён парад с участием бойцов дивизии. Когда же перешли Западный Буг и оказались на своей территории, отец говорил, что солдаты, склонившись, целовали родную землю, никто не сдерживал радости и слёз.

После размещения дивизии в городе Лида фронтовики 1923 года и моложе оставались в рядах армии. Нужно было передать опыт молодым бойцам. А после демобилизации в 1947 году сбылась давоенняя мечта Михаила Абрамовича — он стал учителем в своей родной школе села Лобино, Краснозёрского района Новосибирской области.

Такой была история последних дней самой жестокой войны. И мы, нынешнее поколение, должны знать, помнить и читать всех, кто не щадил себя в битвах с коварным и сильным врагом, кто смелыми и отважными действиями приближал день Великой Победы.

В этой публикации кратко описан период всего двадцати дней войны. Всего же в судьбе наших бойцов их было бесконечное множество. И каждый день, несмотря на ураганный огонь врага и тысячи смертоносных пуль и осколков, свищающих у виска, советский солдат шёл к своей цели!

Александр ПОПОВ.

Фото из семейного архива автора.

КСТАТИ

Михаил Абрамович родом из далёкой Новосибирской области, однако достоин того, чтобы о нём знали в нашей местности. В 1943 году он в составе войск Воронежского фронта участвовал в Острогожско-Россошанской наступательной операции по освобождению территории Алексеевского и Красненского районов от вражеской оккупации. Был наводчиком 45-мм противотанкового орудия 48-й гвардейской стрелковой дивизии.



Наталья Бубнова показывает сохранившиеся фронтовые письма хмелевчан своему внуку-первокласснику Роману Старову.

О ТОМ, ЧТО НА СЕРДЦЕ

Портрет воина-освободителя, изображённого на двухметровом холсте, сразу бросается в глаза при входе в здание Хмелевского Дома культуры. Рядом — деревянный ящик-клумба, изготовленный по специальному меркам в рамках региональной акции «Цветы Победы». Длина 80 сантиметров говорит о 80-летии Победы, ширина 43 сантиметра знаменует то, что в 1943 году состоялась Курская битва, высота 45 сантиметров означает год триумфа советского народа в Великой Отечественной войне. В нём к 9 Мая распластятся 12 тюльпанов, в знак того, что 12 июля празднуется День Прохоровского сражения. Цветы срежут и возложат к бюсту Героя Советского Союза Михаила Ефимовича Колосова и мемориальным плитам с именами земляков, не вернувшихся с войны.

Все хмелевчане, а особенно работники учреждения культуры, с трепетом относятся к сохранению памяти о героическом прошлом своих предков. Директор Дома культуры Наталья Бубнова всегда открывает для нас музейную комнату, которая, благодаря её стараниям и неравнодушным жителям постоянно пополняется новыми экспонатами. О каждом Наталья Владимировна может рассказать многое: откуда появился, в каком году, какую информацию несёт и историческую ценность составляют. Её экскурсии — целая находка для ценителей былых времён и предметов. Но на этот раз наше внимание остановилось на немых свидетелях военного времени, хранителях исконного диалекта, —

испрямленных чувств и мечтаний — фронтовых письмах. Некоторые настолько истончённые, что открыть и почитать содержимое просто не поднялась рука. Пусть аккуратно лежат в треугольниках и несут духовный смысл. В несколько удалось заглянуть. К примеру, в переписку фронтовика Григория Николаевича Нарыкова со своей возлюбленной, а после женой Елизаветой Яковлевной Колосовой. Послания, наполненные нежностью и переживаниями мужчины о своей зазнобе и жизни в родном селе. А 9 мая 1945 года он отправляет письмо, где поздравляет с общей победой её брата Ивана Яковлевича и благодарит его за то, что отвечал на письма и считает его своим товарищем.

Кстати, полевая переписка фронтовика Колосова, а также оценочный лист курсанта разведки и его служебная характеристика — тоже в числе ценных экспонатов музея. Среди слов похвалы и описания личных качеств курсанта выделяются строки:



«Политически наградные документы, фотографии и биографии героев Победы реконструируют историю военных лет.

Наталья Владимировна. — Но, всё меньше остается тех, кто может рассказать, о чём думал, что видел и чувствовал солдат, готовясь к атаке или после боя. Теперь, чтобы воссоздать картину Великой Отечественной, мы всё чаще обращаемся к документам тех лет. И самые достоверные и откровенные из них — письма фронтовиков в родной дом. Они — ниточка, связывающая наше поколение с теми далёкими годами. И пусть чтение этих живых строк будет данью преклонения перед светлой памятью тех, кто их писал.

Татьяна КРАСНОВА.
Фото Николая Ярцева.

РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Управление образования и комитет территориальной организации Общероссийского профсоюза образования поздравляют учителя средней школы № 1 КОПЫЛОВУ Анну Рузиновну, учителя Щербаковской средней школы МОЩЁНСКУЮ Александру Григорьевну, учителя Подсередненской средней школы ПАНИНА Сергея Ивановича, бывшего библиотекаря Алексеевской средней школы КАЛМЫКОВУ Лидию Фёдоровну, бывшего специалиста центра ресурсного обеспечения и обслуживания отрасли образования МАРИНИНУ Клавдию Николаевну, работника детского сада № 2 КАРТАШОВУ Любовь Петровну с ЮБИЛЕЕМ! Желаю счастья и здоровья на долгие годы, благополучия в семейной жизни, заботы родных людей, улыбок, надежды, исполнения задуманного!

Президиум Алексеевской местной организации «Всероссийское общество инвалидов» поздравляет БИТЮЦКИХ Владимира Алексеевича и Галину Алексеевну с ЗОЛОТОЙ СВАДЬБОЙ! Половка вместе — золотая веха. Половка вместе — повод пожелать Любви, здоровья, мира, счастья, смеха, Союзу лишь цветсти и процветать. Пусть золото любви не потускнеет, Пусть блеском согревает вам сердца. Судьба над вами тучи пусть развеет, Чтоб вместе быть до самого конца!

Бюро Алексеевского местного отделения КПРФ сердечно поздравляет ШАТОХИНИХ Ивана Ивановича и Валентину Нестеровну с 50-ЛЕТИИМ ЮБИЛЕЕМ СУПРУЖЕСКОЙ ЖИЗНИ! Желает крепкого здоровья, долгих лет жизни, успехов в работе, мирного неба, любви и счастья.



РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ И ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИН.
Выезд 300 руб.
Бесплатная диагностика.
Гарантия 1 год.
тел. 8-951-140-70-50.
ИП Гусевов В. Э. Реклама

БРИГАДА СТРОИТЕЛЕЙ
ВЫПОЛНИТ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ
ИЗ СВОЕГО МАТЕРИАЛА.
Кровля, фасад, внутренняя отделка;
Сварочные работы, заборы, навесы;
Реставрация старых домов;
Ремонт любой сложности;
Бетонные работы;
Ремонт квартир.
8-980-546-60-12, Николай.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.

Пенсионерам скидка 10 %.
тел. 8-904-085-62-40.
ИП Крутой С. В. Реклама

14 мая в 10.30 состоится приём граждан в общественной приемной партии «Единая Россия» в Красненском районе: с. Красное ул. Октябрьская, 106, в здании районного совета ветеранов. Его проводит депутат Белгородской областной Думы VII созыва Елена Николаевна Романенко.

Предварительная запись по тел. 5-20-57 (с. Красное).

РАЗНОЕ:

Требуются уборщица, дворник, тел. 8-920-562-45-26.

Требуются сотрудники охраны на БЗРК Ильинка (пищевая фабрика). Заработка плаата 2600 руб./смена, график работы 1/2, 1/3, тел. 8-919-285-92-11.

Требуется сторож, тел. 8-951-130-17-07.

МБУ "Благоустройство" требуются начальник экономического отдела, бухгалтер, мастер цеха "Саночистка", дорожный рабочий, тракторист, водитель, водитель автобуса, рабочий зелёного хозяйства (корсары, озеленители), тел. 3-14-33.

В торговый павильон требуются продавцы. Контактная информация по тел. 8-920-55-99-578.

На постоянную работу требуются охранники. Обращаться по тел.: 8-919-437-35-55, 8-900-170-58-88.

Отдел вневедомственной охраны приглашает на работу дежурного пульта управления. Обязанности: работа с ПК, контроль получения сигналов постановки и снятия с охраны объектов, осуществление непрерывного контроля за работоспособностью систем сигнализации. Требования к соискателю: готовность пройти медкомиссию, отсутствие судимости, знание компьютера на уровне пользователя. Всему научим, работа в том числе и для пенсионеров, график работы сменный (12 часов, день/ночь, 2 выходных), заработка плаата от 22 440 рублей, прожить подольше на земле!

ЧАСТНОЙ ОХРАННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ ОХРАННИКИ В АЛЕКСЕЕВСКОМ ОКРУГЕ И КРАСНЕНСКОМ РАЙОНЕ, тел. 8-903-886-02-62.

АПТЕЧНОЙ СЕТИ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ В Г. АЛЕКСЕЕВКА ТРЕБУЮТСЯ

ежегодная материальная помощь к отпуску, 13-я зарплата, оплата сверхурочных, премии по итогам года, тел.: 8 (47234) 4-56-13, 3-55-57.

В отдел вневедомственной охраны г. Алексеевка на постоянной основе требуются полицейский (водитель), старший полицейский.

Условия: заработка плаата от 35 000 до 50 000 тысяч рублей, ежегодная материальная помощь, дополнительные стимулирующие выплаты, прохождение службы в составе экипажа группы задержания, образование не ниже среднего, бесплатное медицинское обслуживание всех видов, бесплатное прохождение медкомиссии при трудоустройстве, ежегодный отпуск от 40 дней, предоставляется дополнительный отпуск за стаж службы, оплачивается 100% больничный лист, оплачивается 100% учебный отпуск, что даёт возможность сотрудникам проходить службу и одновременно получать образование в учебных заведениях МВД, право выхода на льготную пенсию по выслуге 20 лет службы (с учётом срока службы в армии, учёбы в вузе, супруга очной форме), график работы 2/2. Обращаться по тел.: 8 (47234) 4-56-11.

ТРЕБУЕТСЯ РАЗНОРАБОЧИЙ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ без вредных привычек, оплата от 70 000 руб. в месяц. Звонить по тел. 8-904-096-61-82.

ЧАСТНОЙ ОХРАННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ ОХРАННИКИ В АЛЕКСЕЕВСКОМ ОКРУГЕ И КРАСНЕНСКОМ РАЙОНЕ, тел. 8-903-886-02-62.

АПТЕЧНОЙ СЕТИ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ В Г. АЛЕКСЕЕВКА ТРЕБУЮТСЯ

ПРОВИЗОР, ФАРМАЦЕВТ, СПЕЦИАЛИСТ С МЕДИЦИНСКИМ ОБРАЗОВАНИЕМ. График работы сменный, соц. пакет. Обращаться по тел.: 8-961-164-34-26, 8-904-089-34-54.

В магазин с. Иловка требуется продавец. Контактная информация по тел. 8-920-559-95-78.

ИШУ РАБОТУ: МОНТАЖ МАСТАЛОСАЙДИНГА ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ, тел. 8-920-209-31-08.

ИШУ РАБОТУ ПО ВНУТРЕННЕЙ ОТДЕЛКЕ И СТРОИТЕЛЬСТВУ, тел. 8-920-207-49-40.

Ищу работу: монтаж сайдинга, кровли, покраска крыш, тел. 8-920-564-45-64.

ИШУ РАБОТУ: КРОВЛЯ, САЙДИНГ, СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ, ЭЛЕКТРИКА, тел. 8-930-088-10-22.

ИШУ РАБОТУ: ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ, тел. 8-920-209-31-08.

Ищу работу: крыши, сайдинг, тел. 8-952-439-95-66.

РЕПЕТИОРСТВО НА ГИТАРЕ, тел. 8-951-144-72-60.

Проколы под дорогой, алмазное сверление, вода, канализация, тел. 8-915-573-63-49.

Услуги электрика, тел. 8-952-422-22-05.

ВОДОПРОВОД, ОТОПЛЕНИЕ, тел. 8-952-422-22-05.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ "ЭТАЛОН", тел. 8-920-555-25-20.

ИП Сафонов А. А. Реклама

13 мая в ТЦ "Арбат" по ул. Никольской, 8 состоится продажа обуви из натуральной кожи производства Ульяновской, Смоленской и других фабрик России.



РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ

«ВЕЧНОСТЬ»

Полный комплекс услуг.
Всё для погребения. Доступные цены.
Памятники, ограды, установка.
Приём заказов круглосуточно.

Доставка в морг и по РФ.
тел. 8-904-094-64-84.

Реклама
Продаются КУРОЧКИ ЯИЧНОГО НАПРАВЛЕНИЯ (привитые). Бесплатная доставка, тел. 8-903-404-92-20. Реклама

ПРОЧИСТКА КАНАЛИЗАЦИИ,

ВИДЕОИНСПЕКЦИЯ,

УСТРАНЕНИЕ ЗАСОРОВ,

ПРОМЫВКА ВСЕЙ СИСТЕМЫ,

тел. 8-980-529-24-34,

8-952-423-80-13.

ИП Гоздев Ю. В. Реклама

СПУТНИКОВЕ ТВ

настройка, ремонт,

установка.

Реклама

ТРИКОЛОР.

тел. 8-919-434-19-02.

000 «КТС» качественно и недорого выполнит следующие виды работ:
1. Замена элементов системы отопления, установка котлов, радиаторов, монтаж системы «под ключ».

2. Установка и обслуживание узлов учёта тепловой энергии.

3. Художественная ковка (ворота, заборы).

4. Ж/Б кольца разного диаметра (доставка и монтаж), песок, щебень, отсев.

Выезд специалиста для консультации!

Тел.: 8 (47247) 3-13-23, 8-951-146-17-17.

Наш адрес: с. Засосна. ул. Воли, 9 «Б». Реклама

МИР КРОВЛИ

Металлическая кровля, профлист, гибкая черепица, сайдинг металлический, гидро-пароизоляция.

ВСЕ ДЛЯ КРОВЛИ И ФАСАДА

Внутренняя и наружная отделка. Пластиковые окна, металлические и пластиковые откосы.

РАБОТА ОТ 300 РУБ.

Замер, расчёт, доставка по городу БЕСПЛАТНО.

Адрес: ул. Ст. Большевиков, 12.

ВСЕ ПОДРОБНОСТИ ПО ТЕЛЕФОНУ

8(952)423-01-72, 8(958)680-78-61

**РЕМОНТ
СТИРАЛЬНЫХ МАШИН,
ХОЛОДИЛЬНИКОВ.**
Бесплатный выезд на дом,
тел. 8-951-153-41-31.
Бирюков В. С. Реклама

**СРОЧНЫЙ ВЫКУП АВТО В
ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ, 24/7, тел.
8-910-220-00-51.**
ИП Хлебников Д. О. Реклама

Пропали две собаки русско-пегие гончие в районе с. Советское.

Прошу вернуть за вознаграждение, тел. 8-920-594-20-66.

РАЗНОЕ:

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Сообщение о проведении общего собрания участников долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения общей площадью 19 590 800 кв.м. с кадастровым номером 31:07:0000000:142, расположенный по адресу: Белгородская обл., р-н Красненский, в границах ОАО "Казанское"

В соответствии с Федеральным законом № 101-ФЗ от 24.07.2002 «Об обороне земель сельскохозяйственного назначения» администрация Готовского сельского поселения муниципального района "Красненский район" Белгородской области извещает участников долевой собственности о проведении общего собрания участников долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения общей площадью 19 590 800 кв.м. с кадастровым номером 31:07:0000000:142,

расположенный по адресу: Белгородская обл., р-н Красненский, в границах ОАО "Казанское", которое состоится 17 июня 2025 года в 10 часов 00 минут по адресу: Белгородская область, Красненский район, с. Готово, ул. Центральная, д. 2 (Готовской Дом культуры). Общее собрание участников долевой собственности проводится по предложению лица, использующее находящийся в долевой собственности земельный участок в целях производства сельскохозяйственной продукции – ООО «Агрофирма «Красненская».

Форма проведения собрания – собрание (совместное присутствие участников долевой собственности для обсуждения вопросов повестки собрания). Начало регистрации участников собрания: 09 часов 30 минут. Окончание регистрации участников собрания в 9:55.

Регистрация участников долевой собственности будет производится по документам, удостоверяющим личность и документам, удостоверяющим право на земельную долю.

Представители участников долевой собственности дополнительно представляют доверенность на совершение юридически значимых действий в отношении принадлежащей участнику долевой собственности земельной доли, в том числе на голосование на общем собрании участников долевой собственности, заверенную в установленном законом порядке.

Повестка дня общего собрания:

1. Организационные вопросы (определение порядка проведения собрания, избрание председателя, секретаря и счётной комиссии, определение порядка подсчёта голосов).

2. Об утверждении перечня собственников земельного участка.

3. Об условиях договора аренды земельного участка сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 31:07:0000000:142, общей площадью 19 590 800 кв. м, расположенного по адресу: Белгородская обл., р-н Красненский, в границах ОАО "Казанское", заключаемого на новый срок.

4. Об избрании лица, уполномоченного от имени участников долевой собственности без доверенности

действовать при согласовании местоположения границ земельных участков, одновременно являющихся границей земельного участка, находящегося в долевой собственности, при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учёта и (или) государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков, а также заключать договоры аренды данного земельного участка, соглашения об установлении сервитута в отношении данного земельного участка или соглашения об изъятии недвижимого имущества для государственных или муниципальных нужд (далее – уполномоченное общим собранием лицо), в том числе об объёме и о сроках таких полномочий.

Ознакомление с документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, проводится по адресу: Белгородская область, Красненский район, с. Готово, ул. Восточная, д. 8 (администрация Готовского сельского поселения муниципального района "Красненский район" Белгородской области) в рабочие дни с 9 до 16 часов, с момента выхода настоящего извещения до дня, предшествующего дню проведения общего собрания участников долевой собственности.

Ответственность за обеспечение доступа к голосованию, ознакомление с документами, вынесенными на обсуждение общего собрания, несёт уполномоченное должностное лицо органа местного самоуправления поселения или городского округа по месту расположения земельного участка, находящегося в общей долевой собственности.

Установленный срок подачи документов на голосование, ознакомление с документами, вынесенными на обсуждение общего собрания, несёт уполномоченное должностное лицо органа местного самоуправления поселения или городского округа по месту расположения земельного участка, находящегося в общей долевой собственности.

Установленный срок подачи документов на голосование, ознакомление с документами, вынесенными на обсуждение общего собрания, несёт уполномоченное должностное лицо органа местного самоуправления поселения или городского округа по месту расположения земельного участка, находящегося в общей долевой собственности.

Установленный срок подачи документов на голосование, ознакомление с документами, вынесенными на обсуждение общего собрания, несёт уполномоченное должностное лицо органа местного самоуправления поселения или городского округа по месту расположения земельного участка, находящегося в общей долевой собственности.

Установленный срок подачи документов на голосование, ознакомление с документами, вынесенными на обсуждение общего собрания, несёт уполномоченное должностное лицо органа местного самоуправления поселения или городского округа по месту расположения земельного участка, находящегося в общей долевой собственности.

Установленный срок подачи документов на голосование, ознакомление с документами, вынесенными на обсуждение общего собрания, несёт уполномоченное должностное лицо органа местного самоуправления поселения или городского округа по месту расположения земельного участка, находящегося в общей долевой собственности.

Установленный срок подачи документов на голосование, ознакомление с документами, вынесенными на обсуждение общего собрания, несёт уполномоченное должностное лицо органа местного самоуправления поселения или городского округа по месту расположения земельного участка, находящегося в общей долевой собственности.

ЛИЗАЦИИ, тел. 8-950-713-40-50. ОГРН 311312208800093

Откатные, распашные ворота, калитки, козырьки, палисадники, навесы. Заборы любой сложности, автоматика, тел. 8-904-536-34-00.

ИЗГОТОВИМ КОВАННЫЕ ВОРОТА, ПАЛИСАДНИКИ, НАВЕСЫ; СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ, тел.: 8-904-081-86-64, 8-920-597-53-68.

Газоэлектросварка, отопление, водопровод, канализация, тел. 8-951-158-87-61.

ВЫПОЛНИМ ЛЮБЫЕ ТОКАРНЫЕ РАБОТЫ, тел. 8-920-207-02-57.

ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ, тел. 8-951-154-50-52.

ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ И ТУАЛЕТОВ, 6 кубов, 11 кубов, обращаться по тел. 8-980-529-24-34.

ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ И ТУАЛЕТОВ, 6 кубов, обращаться по тел. 8-952-423-80-13.

ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ, тел. 8-950-713-28-88.

УКЛАДКА АСФАЛЬТА, тел. 8-960-628-58-17.

Бригада строителей выполнит все виды работ от фундамента до крыши и многое другое "под ключ", тел.: 8-910-223-01-17, 8-920-572-61-45. Скидки до 25%.

РЕМОНТ, МОНТАЖ САНТЕХНИКИ, ВОДОПРОВОДА, ОТОПЛЕНИЯ, КАНА-

14 мая (среда)

с 10 до 18 часов

состоится

грандиозная распродажа

по адресу: г. Алексеевка, ул. Никольская, 8,

ТЦ «Арбат».



Медицинский центр «Юго-Восточный»
Круглосуточно. Анонимно.
т. 8-47236-3-77-21

Проблемы с алкоголем?
Это к нам!
Наркология. Психология.

Белгородская обл.,
г. Валуйки, ул. Гагарина, 15 а 8-920-571-11-00

Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста.
ИП Пермяков. Реклама.

Инкубатор Новокараяшниковский реализует молодняк домашней птицы: утят, гусята, индюшата, цыплята м/я, бройлер цветной и белый. Комбикорм. Информация по тел.: 8-920-457-25-21, 8-920-442-11-01, 8-920-225-59-57, 8-920-211-02-25. Реклама

000 «ЦАПК» филиал «Белгородский» информирует о проведении обработок пестицидами полей на территориях Гарбузовского сельского поселения: Гарбузово, Покладово, Белозёрово, Ковалёво, а также Варваровского сельского поселения: Варваровка, Осадчее, Калита, Николаевка.

В течение полевого сезона с 23 апреля по 31 мая 2025 г. будут проводиться наземные обработки земельных участков с кадастровыми номерами: 31:22:0000000:165, 31:22:0000000:173, 31:22:0000000:248, 31:22:0000000:2266, 31:22:0000000:185, 31:22:0000000:790, 31:22:0000000:165, 31:22:2107002:50, 31:22:2107002:57, 31:22:0000000:2331.

Будут использоваться пестициды 2-3 классов опасности для человека (препараты мало-опасные и среднеопасные для человека) и 1-3 классов опасности для пчёл (препараты высокоопасные и среднеопасные для пчёл): Тотал 480, Ассолота Прайм, Бомба, Борей, Конизо 1, Бифор Прогресс, Кари-Макс, Бетанол Макс Про, Суховей, Трибун, Тачдаун, Фарго, Гарпун, Ланкастер, Готлан-1, Агрон, Гарнizon, Бентилон, Тринити, Бифор 22.

Погранично-защитная зона для пчёл не менее 2-3 км, ограничение лета пчёл не менее 4-6 суток.

КУПЛЮ ДОРОГО старые подушки, перины, свежее гусиное и утиное перо, рога оленя, лоси.

Приезжаем на дом, тел.: 8-928-151-90-60, 8-928-765-78-31.

ИП Ворк В. В. Реклама

ВАШ ЛИЧНЫЙ ЮВЕЛИР
г. Алексеевка, пл. Победы 31
м-н «Моя прелесть»
реклама Тел.: +7(915)526-79-24
307312224800014

Продаются бройлеры, утят, гусята, куры-молодки. Доставка. Тел. 8-951-760-37-53. ИП Тимошечкина О. А. Реклама



ПРОБЬЁМ КОЛОДЕЦ в доме и на улице, труба нержавейка, пластик 125.

Установим водонапорную станцию, тел.: 8-920-405-43-95, 8-960-103-79-63. ОГРН 40936270860084. Реклама

НАРКОЛОГИЯ антиалкогольная ВАЛУЙКИ
Выезд на дом круглосуточно, анонимно.
Тел.: 8-915-577-97-96, 8-919-227-30-60, 8 (47236) 3-19-03.
ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ О ВОЗМОЖНЫХ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ. Реклама. Лиц. № ЛО-31-01-000399 от 24.09.2009 г. беспрочная.

ЗАКУПАЕМ ОВЕЦ, КОЗ, БАРАНОВ
– в любом возрасте и количестве
ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ
8-908-469-49-72
8-962-231-13-33 8-953-121-81-11
Реклама

**Дорогие друзья!
Группа "Феи тыла"
обращается с просьбой
ко всем, кто может помочь.**

Мы шьём для ребят, непосредственно находящихся в зоне боевых действий, нижнее бельё и повязки. Нам очень нужны ткани ситец и бязь любых расцветок для нижнего белья и красная — для повязок.

Если у вас есть лишний, даже небольшой кусочек, примем с благодарностью. Пункт сбора: магазин "Бусинка", 3-й пер. Мостовой, 6, тел. 8-905-676-88-78, Елена. Также приглашаем женщин, владеющих навыками швеи.

РАЗНОЕ:

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Извещение о возможности ознакомления участников общей долевой собственности с проектом межевания земельных участков и необходимости его согласования

В соответствии со статьёй 13¹ Федерального закона от 24 июля 2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» кадастровый инженер Путицев Константин Александрович, ОГРН 311311602400035; 309313, Белгородская обл., Ракитянский р-н, с. Венгеровка, ул. Центральная, 23, электронный адрес: special_ko@mail.ru, тел. 8-910-329-59-42, член СРО Союз "Кадастровые инженеры", уникальный номер реестровой записи в ГРСРОКИ — 018, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 4970, действующий согласно договору от 5 мая 2025 года по поручению заказчика — участника долевой собственности Шестопаловой Надежды Владимировны, адрес: Воронежская обл., Каменский р-н, с. Щербаково, ул. Первомайская, 33, тел. 8-920-205-43-08, извещаю участников общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения общей площадью 494745 кв. м, с кадастровым номером 31:22:0000000:153, для сельскохозяйственного производства, расположенный: Белгородская обл., р-н Алексеевский, СПК "Дружба", о возможности ознакомления с подготовленным проектом межевания земельных участков и необходимости его согласования.

Ознакомление заинтересованных лиц с указанным проектом и его согласование производится в течение одного месяца с момента опубликования настоящего извещения по адресу: 308009, г. Белгород, ул. Пугачёва, 7, 2 этаж, офис 12.

Возражения, предусмотренные пунктом 12 статьи 13¹ Федерального закона от 24 июля 2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», от участников долевой собственности, относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельных долей земельного участка, прошу направлять не позднее тридцати дней с даты публикации по адресу: 308009, г. Белгород, ул. Пугачёва, 7, 2 этаж, офис 12, и по адресу: 308010, г. Белгород, пр-т Б. Хмельницкого, 162 в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Белгородской области.

Фундамент, цоколь, кладка, стяжка, отмостка, тел. 8-910-227-82-91.

Отопление, замена котлов, насос, тел. 8-952-422-22-05.

УСЛУГИ МИНИ-ЭКСКАВАТОРА, тел. 8-920-558-40-41.

Грузоперевозки «Газель» 4,2 м, тел. 8-908-785-72-90.

Грузоперевозки "Газель" 4 м, грузчики, тел. 8-980-371-23-20.

ПРИВЕЗУ ВСЁ — ЗИЛ, тел. 8-904-085-02-35.

ПРИВЕЗУ ВСЁ — ЗИЛ, тел. 8-951-148-21-15.

ПРИВЕЗУ ВСЁ — ЗИЛ, тел. 8-920-569-37-65.

ПРИВЕЗУ ПЕСОК, ЧЕРНОЗЁМ, ОТСЕВ, тел. 8-920-208-31-23, 8-910-368-22-48.

Доставка песка, щебня, отсева, вывоз мусора — КамАЗ 13 тонн, тел. 8-920-565-80-77.

ПРИВЕЗУ ВСЁ — КАМАЗ-САМОСВАЛ, тел. 8-930-086-61-61.

ПРИВЕЗУ ВСЁ — ГАЗ-самосвал на 3 стороны, тел. 8-920-566-41-98.

ПРИВЕЗУ ВСЁ — ЗИЛ, тел. 8-980-387-46-94.

ПРИВЕЗУ ВСЁ — ЗИЛ, тел. 8-903-024-30-66.

ПРИВЕЗУ ВСЁ — КАМАЗ, тел. 8-951-138-26-78.

ПРИВЕЗУ ВСЁ — КАМАЗ-САМОСВАЛ, тел. 8-903-887-04-36.

КУПЛЮ:

Платы, радиодетали, осциллографы, видеомагнитофоны ВТ-12 и другие приборы СССР дорого, тел. 8-906-604-28-70.

Засосенский убойный цех закупает быков, тёлок, коров в "живом" весе, тел.: 8-920-555-51-92, 8-919-223-08-36.

МЁД. Связь по тел.: 8-910-241-71-50, 8-920-589-77-31.

Советские мотоциклы и мопеды в любом состоянии, запчасти к ним, тел. 8-910-328-91-91.

Лошадей, говядину, баранину, тел. 8-910-226-19-99.

МЯСО КРС, КОНИНУ ДОРОГО, ВЫНУЖДЕННЫЙ УБОЙ В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ, ТЕЛ.: 8-910-225-54-37, 8-920-582-78-56.

Говядину, овец, коз, лошадей, вынужденный убой, тел. 8-904-099-78-52.

Овец, коз, тел. 8-920-552-16-09.

ДОРОГО МЯСО КОРОВ, БЫКОВ, ТЁЛОК, КОНИНУ, ВЫНУЖДЕННЫЙ УБОЙ. ПОРЯДОЧНОСТЬ В ЗАКУПЕ ГАРАНТИРУЕМ, КРУГЛОСУТОЧНО, тел.: 8-980-329-12-23, 8-920-587-30-64.

ДОРОГО МЯСО БЫКОВ КОРОВ, ТЁЛОК, КОНИНУ. ВЫНУЖДЕННЫЙ УБОЙ, В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ ДНЁМ И НОЧЬЮ, тел.: 8-910-227-86-62, 8-910-321-94-84.

АВТО до 100 000 руб., можно под восстановление, тел. 8-951-132-30-39.

Срочный выкуп автомобилей и мототехники, тел. 8-951-152-62-80.

Дом в селе, тел. 8-980-393-37-98.

Телевизоры, магнитофоны, компьютеры времён СССР, платы, радиохам, радиозапчасти, приборы и прочий хлам, тел. 8-920-563-43-91.

**ПРОБЬЮ
КОЛОДЕЦ,**

тел.: 8-903-855-90-27, 8-905-656-21-42, 8-47395-4-12-38,

Анатолий Тарасович.

Профтруба, арматура, уголок, ул. Чкалова, 20, тел.: 8-950-713-28-72, 8-905-678-87-20.

Доска, брус в ассортименте. Доставка, тел. 8-905-673-91-27.

Трактор Т-25, культиватор, прицеп, пресс-подборщик ПРФ-145, тел. 8-951-764-09-42.

Дом 35 кв. м с земельным участком 2194 кв. м в с. Куцино, тел.: 8-920-576-74-26, 8-930-088-05-08.

Участок 10 соток, с. Ильинка, ул. Советская, 9, тел. 8-950-713-36-54.

Администрация Алексеевского муниципального округа глубоко скорбит по поводу смерти главного специалиста отдела учёта и автоматизации бюджетного процесса комитета финансов и бюджетной политики

**ШАПОВАЛОВОЙ
Ирины Александровны**
и выражает глубокое сожаление родным и близким.

**В знак
благодарности**

ПАМЯТЬ

Так складывается жизнь, что одно поколение героев сменяется другим, поэтому так важно помнить о тех, кто отдал свою жизнь при защите интересов Родины много лет назад.

Уроженец села Афанасьевка Владимир Валуйских был призван в ряды Советской армии в 1983 году. Как и многим другим солдатам и офицерам, ему пришлось принимать участие в военных событиях на территории Афганистана.

В феврале 1984 года рядовой, механик-водитель БМП Владимир Валуйских прикрывал с товарищами выдвижение роты на рубеж атаки в провинции Кабул. Владимир Михайлович первым заметил группу противника, совершившую обходной манёвр, и открыл огонь. В перестрелке

Ирина БУЛГАКОВА.



Те, кто отдаёт свой долг Родине сегодня, помнят о тех, кто делал это много лет назад.

ВНИМАНИЕ!!! ООО «Русагро-Инвест» оповещает население и владельцев пасек о запланированных с 14.05.2025 г. по 21.05.2025 г. работах по наземной обработке пестицидами полей в границах земельных участков с кадастровыми номерами: 31:07:0000000:185, 31:07:0105006:39, 31:07:0404001:52, 31:07:0000000:386, 31:07:0105003:59, 31:08:0000000:1171, 31:07:0000000:382, 31:07:0405001:24, 31:07:0000000:275, 31:07:0000000:389, расположенных вблизи и вокруг населенных пунктов: с. Каменка, с. Флюговка, с. Новоуколово, с. Староуколово, с. Красное, с. Польниково, с. Малиново, с. Свистовка Красненского р-на.

Обработка полей будет проводиться препаратами 1, 2, 3 класса опасности для пчёл и человека: Алгоритм, КЭ, Дифилайн, КЭ, Спрут Экстра, Клорит, ВР, Бис-300, ВР, Клетодим плюс микс КЭ, Восторг, КС, Колосаль Про, КМЭ, Азорро, КС, Арго Прим, МЭ, Бифор 22, КЭ, Вымпел 2, КЭ, Митрон, КС, Флуорон, ВДГ.

Обработки размещены на сайте <https://bee.belapk.ru>. Владельцам пасек необходимо исключить вылет пчёл ранее срока 4-6 суток.

У данных препаратов следующие опасные свойства: при попадании на кожу и слизистые оболочки глаз препараты вызывают раздражение.

За дополнительной информацией можно обращаться по тел. 8-991-315-33-02 с 8 до 17 часов в рабочие дни, Пискарёв Н. И.

Победитель конкурса

● ПРОЕКТ

В Алексеевском муниципальном округе стартовала реализация проекта «НКО помогает НКО», ставшего победителем регионального конкурса на предоставление субсидий из бюджета Белгородской области некоммерческим организациям на реализацию социально значимых проектов на 2025 год.

Реализует проект автономная некоммерческая организация «Центр содействия реализации социальных инициатив и проектов «Развитие». Проект направлен на содействие развитию некоммерческого сектора в проектной деятельности через организацию информационной, методической, консультационной и организационной поддержки деятельности НКО Алексеевского округа. Участниками мероприятий проекта станут не менее 50 представителей некоммерческих организаций, бюджетных учреждений и инициативные группы граждан. Слушатели получат практические навыки управления проектами, освоят методы коммуникации и взаимодействия с различными стейкхолдерами. Образовательные мероприятия предоставляют знания о правовых и финансовых аспектах работы некоммерческих организаций, что повысит их устойчивость и прозрачность. Информацию о предстоящих мероприятиях можно узнать в группе АНО «ЦССИ «Развитие» <https://vk.com/razvitiyenko31>.

Юлия НЕКРЫЛОВА,
директор автономной некоммерческой организации
«Центр содействия реализации социальных инициатив и проектов «Развитие».

Всё для Победы

● МИЛОСЕРДИЕ

Мы не перестаём рассказывать о благотворительной помощи, которую оказывает Алексеевскому округу фонд «Поколение» под руководством депутата Государственной Думы Андрея Скоча.

В преддверии 80-летия Великой Победы он выделил местной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов более 200 тыс. рублей на изготовление маскировочных сетей для

нужд специальной военной операции.

На эти денежные средства был приобретён необходимый материал. Непосредственно плетением занимались председатели первичных ветеранских организаций и волонтёры муниципалитета. Их совместными усилиями было изготовлено более 100 единиц сетей, которые уже отправлены в зону СВО для защиты наших военных.

Выражаем искреннюю благодарность Андрею Влади-

мировичу за оказанную помощь. Желаем добра, мира и благополучия.

Кстати, с доставкой сетей в место назначения помог председатель Алексеевской общественной организации инвалидов войны и военной травмы Виктор Колесник.

Николай ВОВЧЕНКО,
представитель
депутата Госдумы
Андрея Скоча
в Алексеевском округе.
Фото Валерии Короп.



Представители ветеранских организаций и волонтёры округа не жалеют времени и сил, помогая приближать Победу.

График приёма граждан депутатами Совета депутатов Алексеевского муниципального округа второго созыва фракции партии «Единая Россия» и руководителями служб Алексеевского муниципального округа на май

Общественная приёмная, г. Алексеевка, ул. Победы, 67, с 14 до 16 часов. Организована предварительная запись по тел.: 8 (47234) 3-47-11, 3-43-03. Время работы с 8 до 17 часов, кроме выходных дней.

8 мая — А. С. Третьяков, директор ГУП «Алексеевский лесхоз», председатель Совета депутатов Алексеевского муниципального округа.

12 мая — А. П. Маринин, руководитель фракции партии «Единая Россия».

13 мая — В. П. Трапезникова, заместитель руководителя службы персонала по социальной политике ЗАО «МКК».

14 мая — А. Ю. Афанасьев, главный редактор АНО «Редакция газеты «Заря».

15 мая — В. Н. Даншин, директор МБУ «Благоустройство».

16 мая — О. Ю. Онуприенко, врач стоматолог-терапевт-ортопед.

19 мая — Ю. Ю. Качалов, индивидуальный предприниматель.

20 мая — П. Ф. Андреев, индивидуальный предприниматель.

21 мая — А. Ю. Смелянский, директор ГУП «Алексеевский Водоканал».

22 мая — А. Н. Ефременко, главный бухгалтер АО «Новая зерновая компания».

23 мая — О. Ю. Кравченко, директор Комплексного центра социального обслуживания населения Алексеевского городского округа.

26 мая — О. И. Ворожбянова, балетмейстер-постановщик Центра культурного развития «Солнечный».

27 мая — А. В. Можейко, директор Алексеевской спортивной школы.

Приём граждан депутатами в сёлах Алексеевского муниципального округа бу-

дет проводиться по пятницам, 2, 16, 23 мая, с 15 до 17 часов по отдельному графику в административных зданиях территориальных администраций.

Бесплатная юридическая консультация в общественной приёмной: г. Алексеевка, ул. Победы, 67, **8 мая** с 11 до 13 часов. Справки по тел.: 3-47-11, 3-43-03 с 8 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья.

Выездной приём граждан состоится **16 мая** с 10 до 12 часов в административном здании Кущинской территориальной администрации.

Консультация по защите прав потребителей в общественной приёмной: г. Алексеевка, ул. Победы 67, **16 мая** с 11 до 13 часов. Справки по тел.: 3-47-11, 3-43-03 с 8 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья.

Приём граждан депутатами в сёлах Алексеевского муниципального округа бу-

Гороскоп с 8 по 14 мая

Овен

На этой неделе вам предстоит пересмотреть своё окружение. Не исключено, что некоторые дружеские связи начнут меняться. Доверяйте себе и не бойтесь открываться новым людям.

Телец

Стройте свои планы гибко, опирайтесь на приобретённый опыт — так вы быстрее придёте к нужному результату. Перед вами открываются перспективы, которые требуют нестандартного подхода.

Близнецы

Оставайтесь верны своим внутренним принципам, но будьте готовы взглянуть на мир иначе. Исследование новых горизонтов — не каприз, а необходимость для вашего роста.

Рак

Эмоциональная открытость становится вашим сильным ресурсом. Попытки скрывать свои чувства могут только усилить внутреннее напряжение. Окружите себя людьми, которым вы доверяете.

Лев

Всё, что было скрыто, выходит наружу, требуя искренности и глубины. Это касается не только любви, но и дружбы. В искренности кроется путь к обновлению близких связей.

Дева

Постоянная занятость может казаться нормой, но сейчас важно замедлиться. Исследование новых горизонтов — не каприз, а необходимость для вашего роста.

Весы

То, что раньше казалось привлекательным, может утратить свою очарование. Вам требуется больше интеллектуальной стимуляции и глубокой связи с партнёром.

Скорпион

Ваше внутреннее пространство требует переосмысления. Сделайте выбор в пользу тех решений, которые исцеляют вашу душу и помогают строить жизнь без оглядки на старые страхи.

Стрелец

Ваша искренность станет мощным катализатором для перемен. Через общение вы сможете не только глубже понять любимых и друзей, но и освободиться от накопленных эмоциональных тяжестей.

Козерог

Финансовая сфера и чувство собственной ценности выходят на первый план. Верьте в свою компетентность, даже если уверенность придет не сразу.

Водолей

Ощущение внутренней свободы окрыляет и побуждает действовать. Уделите внимание своим желаниям и планам, ведь именно сейчас вы способны заложить фундамент для ярких перемен.

Рыбы

Ваше сердце стремится к исцелению. Могут всплыть воспоминания и переживания, требующие внимания и заботы. Позвольте себе прожить эти чувства, а не прятать их в глубине души.

Левша и Кулибин — в одном лице

Отрывок из книги об СВО «Война становится привычкой»

Мы со Старшиной (позвывной — ред.) так и эдак вертели фотографии с изображением Танчика — ну какой очерк без фото!

Всё равно, что картина без рамки или джигит без усов и кинжала. Но порешили: ничего не подходит, в любом ракурсе Танчик узнает. Танчик — это позвывной, просил именовать его только так и никак иначе, без имени и фамилии. И не потому, что боится охоты — она и так за ним идёт вот уже второй год, а потому, что через него по цепочке могут выйти на его ребят и его подразделение. Поэтому третий контракт проводят под крышей да на полигоне. А вот его изобретения воюют и ещё как! Приезжали к нему из всяких НИИ, Росвооружения и даже из АП, всех наделил своими проектами, поделился секретами — ничего не жалко, только скорее в серию пустите, помогите ребятам на фронте. Восхищались, языками цокали, кое-чему дали путёвку в жизнь, но как своё изобретение и по заоблачным ценам, так что КПД от этих встреч пока почти нулевой.

У нас мини-РЭБ Танчика на машине стоит стоимостью в пятнадцать тысяч рублей. «Камикадзе» злодеев укладывает «на раз»: в подтверждение его работы у нас видео есть. Наше, реальное, за Попасной снимали и не постаночное. Есть определитель появления дронов — эдакий пенальчик на бруствере траншеи по цене двадцать тысяч рублей. Можно в нагрудный карман штучку положить — и ты уже вне поражения дроном — тоже пятнадцать тысяч. Есть уже образцы нового поколения. Это для Танчика новые, а для ведомства непостижимая фантастика! Есть стационары — в любом диапазоне кладут «птички». О боеприпасах вообще не говорю и о других «волшебных штучках» тоже. Есть ещё «тачанка» — эдакая штучка на гусеничном ходу И на колёсах, а на ней пулемёт установлен. Пока Калашникова, 7,62 калибром, но хотят «Корд» поставить или «Утёс», да только отдача никак погасить не могут. Ставили по четыре гранатомёта — ничего, штучка действенная, но пока сырья. Полигонные испытания не пройдёт, а поставлять на фронт хлам Танчик не позволит. Короче, он Левша, Кулибин, братья Черепановы в одном лице.

Всё бы ничего, да только стену пробить не может: у генералов «ружья по-прежнему надо кирпичом чистить».

Писать о Танчике не собирается — внешне ничего героического, на вид скорее бомжеватый алкаш, матерщинник отменный, да Старшина убедил: надо. Кстати, пока с ним три часа говорил, ни одного мата из его уст не вырвалось — удивительно красавая чистая литературная речь! Портрет

давать нельзя: очень уж узнаем он, ошибиться невозможно. Лишь некоторые детали.

В подчинении у него полдюжины «товарищей учёных, доцентов с кандидатами». С автоматами шариться им на штурмах Танчик не позволяет — высшее проявление дури посыпать их в мабуту. Да и толку от таких ботаников на ЛВС с гулькин нос.

В самый критический момент, когда укрыы чуть ли не на позиции влезли и комбраг, разряжая последний автоматный магазин и сжимая побелевшими пальцами рацию, готов был вызвать огонь на себя, Танчик своих «самоделкиных» в окопы всё равно не отдал. Разложил мины по всему помещению, соединил их все проводом, поставил коммутатор к себе на стол с тумблером активации взрыва и сказал, улыбаясь: «Работайте, братья! И работали, умудрившись в тот день собрать с десяток мини-РЭБов (средств радиоэлектронной борьбы — ред.) и стреляющую штуковину на колёсах с автоматическим приводом. Выкатили её на простор степной, и пошла она крошить укрыв направо-налево — всего в полметра высотой, сразу и не заметишь, а тем более не возмёшь. Эдакая радиоуправляемая махновская тачанка. И отбила она укроповскую атаку!

У Танчика свои университеты — семь классов образования и пятнадцать лет тюремного стажа. Детдомовец. Всё время хотелось есть, вот и научился добывать хлебушек неправедным образом, да разве осудишь? «Учителя» постарше засунут его в форточку, он откроет им дверь — вот и на кусочек хлебушка обломится.

Сызальства влекла всякая электроника, а в колонии выпал фарт чинить приёмники, телевизоры, всякую спецтехнику. Умные книжки штудировал — сам начальник колонии для него выписывал. Особенно любил по квантовой механике и аэroteхнике, ну и, конечно же, по баллистике. Слушал его лекцию по боеприпасам — китайский язык: аэродинамика, баллистика, деривация, глиссада и прочая иностранщина, характеристика порохов, пластида, тола, артиллерийских порохов и ещё чёрт знает что. На столе паяльники, канифоль (принципиально кислотой не работает!), микросхемы и всякая всячина, а ещё какие-то чертежи с расчётами, формулами, иксами и греками. И срезанная гильза, полная окурков — Танчик курит беспрестанно.

Жизнь у него круто изменилась после четырнадцатого. Бывший эээк очень огорчился, когда хохлы начали беспредельничать и русских гнобить. Не националист он никакой, правильной советской закваски из категории все люди братья, только не по понятиям это, а он вор правильный, так что на

правило укрыв выставил.

Ветры Русской весны высадили его на Азовском берегу. И нацики сразу же почувствовали жёсткую руку Танчика. Они долго не могли понять, почему взлетел блокпост с тремя десятками гайдамаков, пока не нашли кусок решётки радиатора «Москвича». Танчик выкрасил машину в иссиня-чёрный цвет, нашпиговал тротилом и железяками, налепил эмблему «мерседеса» и отправил в последний путь. Укрыы с ног сбились в поисках чёрного «джипа», болезные, а был банальный «москвичок».

«Георгиевский крест» получил за «Аллах Акбар!». Тогда укрыы уже предвкушали победу — ополченцы дали дёру с позиций, но Танчик с испугу выскочил, поливая от бедра из автомата, и ринулся в контратаку с диким воплем: «Аллах Акбар! Мага, заходит справа, Иса — слева, Абдулла — за мной! Аллах Акбар!» Результат сумасбродства Танчика сногшибательный: в трофеях танк, два БМД и один БТР, не считая стрелковки. Зауважали его не только свои, но и укры, назначив за его голову два десятка тысяч баксов. С тех пор цена его головы взлетела на космические высоты.

Но самая успешная операция, которой он гордится, это доставка угля бабе Тане. Людям топить нечём — ни дров, ни угля, а рядом склады ахметовские, затаренные углём. Сварил он из подручных листов возок, прицепил его к «Ниве», приехал на склад, разогнал стражу (этот псы сторожили хозяйствское добро, не давали людям угольёк, а власть не сподобилась национализировать), нагрузил и отвёз уголь, предупредив: кто приблизится ближе ста метров ко двору бабы Тани... Ну и дальше были обещаны всё зэковские кары. Не приблизились! Самоуправство, конечно, и даже форменный бандитизм, как посетовал глава сельской власти, но внутренне даже рад был: одной проблемой стало меньше.

Заказали мы у Танчика ещё с дюжину мини-РЭБов (будем собирать денежку), БК для «камикадзе», сделали в воздухе «бочку», вошёл в штупор в двух десятках метров и взорвался. Вот воистину: не рой другому могилу, сам в неё попадёшь.

Его «хитрая штучка» на крыше моей машины с антенной. Есть карманный вариант. Характеристики те же самые и стоимость аналогичная. Слава Танчику!

Сергей БЕРЕЖНОЙ,
волонтёр,
член Союза писателей России.

● ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА

Рассказ фронтовика

Я помню летний тёплый вечер,
Багровый над рекой горел закат.
Случайной рады мы все были
встрече

И было видно, рад нам был солдат.

На выцветшей солдатской

гимнастёрке

Медали звякнули, как будто бы

дразня.

Достал кисет, в щепотку взял

махорки,

А мы вокруг, босая ребятня.

Свернулся

газетный,

Табак насыпал, в трубочку

свернулся.

Край послюнявил и примял

заметно,

Зажёг конец и дым в себя втянул.

В корявых, грубых пальцах

самокрутка,

Чуть выдохнув махорочный дымок,

Присел он на бревно к нам

на минутку

И опустил на землю вешмешок.

«Вы, дяденька, с войны? — спросил

друг Толька.

«Да, вот иду домой.

Своё отвоевал...

Чуть с вами посижу и отдохну

я только,

Осколок что-то мой

забунтовал...

«А расскажите, как всё это было?

Как рану получили вы в бою? —

Солдата мы плотнее обступили.

Историю поведал он свою.

«Осталось мало нас из нашей

третей роты,

Десятка два и с нами старшина.

Зеевские брали мы высоты,

Победа наша нам была видна.

Фашисты злобно очень огрызались,

Предвидя неизбежно свой конец.

Но снова мы в атаку поднимались,

Горячий нас валил свинец.

Нам не хотелось умирать, ребята.

В чужую землю страшно было лечь.

Но снова мы вставали

за комбатом,

Не думая в броске себя сбечечь.

Никто там трусом не был.

Это верно.

Вот только жаль молоденьких

бойцов.

Конец войны, жить хочется

безмерно!

Взрыв, боль... Очнулся средь

бинтов.

Мне повезло, остался жив и точка.

Осколок лишь тревожит иногда.

Ждут меня дома сын, жена и дочка,

Дайте попить. Хорошая вода»...

И выпив воду с нашей синей кружки,

Простившись с нами очень горячо,

Он с галифе смахнул махорки

крошки,

Закинул вешмешок через плечо...

И хлебный на ладони тот паёк.
Солдатский, фронтовой,
полупустой заплечный,
Нам дорогой отцовский
вешмешок...

Юрий БОНДАРЕНКО.

г. Алексеевка

Дети войны

Они не воевали, всё равно
Все были на войне. В наследство
Досталось поневоле им давно
Войною искалеченное детство.
Осколки детской памяти хранят
Минуты страха, бомбы и воронки,
Почти всегда заплаканную мать,
Расстрелы, голод, крики,
похоронки...

И есть хотелось очень. Без конца

Они мечтали: сбудутся все сказки

В стране, где каждый пятый —

без отца,

Не получил тепла, любви и ласки.

Судьба страны легла на плечи их,

Детей войны, любовью обделённых,

Последних из свидетелей живых,

Суровой правдой жизни

закалённых.

Их время скоро кончится. Тогда

Не спросишь о войне ни бабушку,

ни деда.

Чтоб внуки наши помнили всегда,

Какой ценой досталась всем

ПОБЕДА.

На остывающей печи,
Прижавшись в тесноте друг к другу,
Сидели дети, как сычи,
И слушали злодейку-вьюгу.
Большой котел. В нём с кожурой
Картошка мелкая варилась
Для поросят. Здесь на постай
Семья с детьми остановилась.
Картошка утром и в обед,
И вечерами — с крупной солью.
Одна картошка. Хлеба нет.
И смотрит мать с такою болью.
Что может женщина сказать
Своим птенцам в холодной хате?
Что не смогла им хлеба дать,
Всё вспоминая о солдате?
Бесславно без вести пропал.
Не оправдал их ожиданий.
Сын так о нём и не узнал,
Где воевал и как был ранен.<br

Война глазами очевидцев

В редакцию «Заря» поступило письмо от секретаря Иловской средней школы им. Героя России В. Бурцева Надежды Лутовой. Вот, что она пишет: «Летом, если я не ошибаюсь, 1997 года в Иловку приезжали специалисты из Венгрии. С Правительством Российской Федерации было согласовано проведение работ в местах захоронения венгерских солдат с целью отправки останков в Венгрию. Иловцы безошибочно указали место на школьном стадионе. Из иловской земли были извлечены личные вещи солдат, элементы одежды, проржавевшие каски, но мне особенно запомнились солдатские медальоны (жетоны), по которым можно было установить личность. Говорят, что у наших солдат были записки в гильзах, которые они носили на шее, а у венгерских — гравировка на металле. Помню, учитель истории Александр Алексеевич Рыжих очень просил археологов передать хоть один жетон в школьный музей. Но венгры, проводившие раскопки, пояснили, что за них они получают гораздо больше денег, т.к. это позволяет установить личность конкретного человека.

Много следов войны, конечно, осталось в полях, лесах и оврагах. Ведь шли ожесточённые бои за освобождение нашего края. Подтверждение тому — воспоминания жителей об оккупации 1942-1943 годов».

Ниже публикуем их отрывки.

Бугакова (Попова) Анна Петровна, 1934 г. р.:

«Во время оккупации я была ребёнком и проживала в родительском доме по адресу: с. Иловка, ул. Красногвардейская, 20. Оккупирована Иловка была венграми (мадьярами). Местные жители их очень боялись. Расселились они по домам. Поселялись в те дома, которые были получше. В нашем доме также были мадьяры. Огород наш выходил на яр, в котором наша семья и соседи прятались от бомбёжки. Запомнилось мне, как в январе 1943 года, в лютый мороз, когда уже стемнело, из-под яра вышли на лыжах два наших разведчика в белых маскировочных халатах. Совсем молоденькие, худенькие, очень уставшие. Тихонько постучали к нам в окно с огорода. Мама вышла на стук. Попросили что-нибудь перекусить. Мама схватила глиняный кувшин с тёплым топлёным молоком и подала солдатам. Они его выпили и начали спрашивать о расположении мадьяр. Поговорив с матерью, солдаты быстро ушли в обратном направлении.

Но то ли увидел их кто-то из мадьяр, толи кто-то из «своих»

рассказал (были среди местных доносчики), но только через очень короткий промежуток времени ворвались к нам во двор вооружённые мадьяры. Мама быстро попрятала нас (своих детей) под кровать. В хату вбежали два солдата. Быстро окинули взглядом комнату, один заглянул под кровать. Там блестели наши глаза. Решив, что мать скрывает под кроватью русских солдат, мадьяр быстро направил туда автомат. До нашей смерти оставались считанные доли секунды. «Там кича, кича!» — громко закричала мать. Словом «кича» мадьяры называли детей. И тут второй солдат отдернул у первого автомат: то ли понял, что говорит мать, то ли разглядел детей под кроватью. Громко выругавшись на непонятном нам языке, мадьяры вышли из хаты. Так Господь сохранил мне жизнь.

А вскоре пришли русские. Начались ожесточённые бои. И 20 января 1943 года Иловка была освобождена от фашистов.

А ещё был случай. Играли два подростка, лет по 16, у нас в яру. И были у них вырезанные из дерева автоматы. Мадьяры приняли их за настоящие. Но когда поймали ребят, то увидели, что ружья-то деревянные. Но сильно разозлились, что какие-то пацаны напугали их до смерти. И устроили им смертную казнь. Мадьяры предпочитали смерть через повешение. Всюду, где были мадьяры, стояли виселицы. В Иловке виселица была в центре села, где сейчас находится здание почты. И вот согнали к виселице всех жителей, включая детей. Глаза закрывать не разрешали, чтобы все смотрели, как мучаются висельники. И так, на глазах у всей деревни, были повешены два этих подростка. Жестокие были мадьяры и очень трусливые. Очень сильно за свою жизнь переживали. Это не русские, которые бесстрашно шли на смерть, на таран, в огонь.... Хотя жить хотели все.

К мирным жителям большинство мадьяр относились сносно лишь тогда, когда это не касалось их собственной жизни. Помню, как один из наших постоянцев говорил: «Вот если бы Гитлера «пук» (показывая при этом указательный палец в виде пистолета) и Сталина бы «пук», мы бы пошли домой». То есть воевали они, конечно, против своей воли, это не гитлеровские войска, но воевали так же жестоко, боясь больше всего умереть сами.

Скучали мадьяры очень сильно по своим домам. Люблили играть с маленькими детьми, видимо, вспоминали свой дом. Иногда подкармливали голодных детишек солдатской кашей, плиткой шоколада. Но были разные. Как, впрочем,

и все люди: кто-то добрее, а кто-то злее».

Хирьянова (Федорищева) Пелагея Егоровна, 1934 г. р.:

«Мы, голодные детишки, часто собирались около дома, где жили мадьяры. Там всегда вкусно пахло, а мы были постоянно голодными. Вот один мадьярставил нас на скамейку у дома и хворостинкой хлестал по ногам, чтобы мы подпрыгивали. Кто подпрыгнуть не успеет, тот получит хлесткий удар по детским ногам. Когда мы уставали, то садились на скамейку или спрыгивали с неё. Он заставлял нас становиться на скамейку снова. И так до изнеможения. При этом мадьяр смеялся от души. Домой мы являлись с окровавленными ногами».

Демьянова (Рыжих) Пелагея Егоровна, 1937 г. р.:

«Было нас в семье восемь детёныш: шесть девочек и двойняшки-мальчики. Мальчики умерли ещё до войны. Хворь какая-то ходила: горло гноем закладывало — то ли скарлатина, то ли ещё что. Много тогда поумирало. Были они послабее нас, весом поменьше. Сейчас, конечно, это были бы богатыри, но тогда выживали только сильные. Шёл естественный отбор. Рожали детей иногда и до двадцати, а выживали не все. Помню, мама отнесла мальчиков в сарай, положила на сено, дня три ходила смотреть: дышат они или нет. Ночью тихонько плакала. Но это была вынужденная мера. Иначе заболели бы мы все — болезнь заразная была. После похорон сыновей мама ещё несколько дней поплакала, но дальше горевать было некогда: нужно было думать, чем кормить семью».

Я считаю, что выжить в таких условиях нашим родителям помогала сильная христианская вера в Бога. Мама молилась каждый день. А ещё она «вычитывала» испуг, болезни разные. Часто в дом приходили люди за помощью. И если бы не помогало, то не шли бы. Многие бралились лечить молитвами, но получалось не у всех.

Иловку оккупировали мадьяры летом 1942 года. Мне было тогда 5 лет. Во время бомбёжки мы прятались в яру, где протекал большой ручей. После войны колхозники пруд там сделали. Это метров 50 от дома, по другую сторону улицы Садовая, на которой я жила. Вот однажды во время такой бомбёжки все побежали в яр и спрятались там. А меня забыли, я в это время спала.

Когда очередная бомба попала в наш огород, проснулась от очень сильного взрыва и грохота, испугалась и начала кричать. В это время одна из моих сестёр — Нюра (Анна),

1927 года рождения, спохватилась, что меня нет с ними в яру. Мама сказала: «Я не пойду за Полиной, я боюсь!» И побежала Нюра. Я кричу в пустом доме, перепуганная до смерти, слышу быстрый топот на крыльце. Вбегает в дом Нюра, хватает меня на руки и бегом к яру. Там мы все вместе переждали очередную бомбёжку.

Долго потом папа закапывал лопатой огромную воронку от разорвавшейся бомбы в огороде. А мама всё молилась, что в огород попало, а не в хату.

Уже будучи взрослой, я думала: почему мама не пошла за мной? Я была младшая, самая любимая в семье из детей. И со временем я пришла к выводу, что скорее всего, времена диктовали свои условия. Ведь если бы погибла мама, на кого остались бы её шесть детей? Кто бы их кормил? Поэтому поколение моих родителей было «крепкое» по духу, терпеливое, а в чём-то, может, и ёжистое. По-другому просто было нельзя».

В родном доме моего отца, который был получше, разместились мадьяры (ныне улица Садовая, 33). Жил там старший брат моего отца, Иван Лукич. Мы жили рядом. После женитьбы сыновей родовое поместье было разделено между братьями поровну. Я маленькая тогда была, мало что помню. Но вот как впервые в жизни ела шоколад, которым изредка угождали детей мадьяры, помню хорошо. И ещё помню, как один из них играл на губной гармошке. Мы смотрели во все глаза. Было нам это в диковинку».

Рыжих Варвара Николаевна, 1931 г. р.:

«Жили мы вдвоём с мамой на улице Красногвардейская. Напротив, где сейчас дома расположены, стояли клуны. Там поселились мадьяры. Моя сестра Демьянова (Рыжих) Анастасия Николаевна, 1924 года рождения, родила летом 1942 года сына Ивана. Теперь этого Ивана знают все жители. Это Иван Кириллович Демьянов, наш знаменитый земляк, вице-президент компании АЛРОСА».

Как-то осенью была Анастасия на уборке в поле, а сына Ивана оставила с бабушкой Таней. Пришли мадьяры. Маленький, чёрненький, интересный мальчуган пришёлся им по душе. Забрали они его с собой. День плакала баба Таня. Думала: всё — потеряла внука. Вечером принесли его обратно домой счастливые мадьяры — с шоколадками, сладостями всяческими. Видимо, соскучились по дому, поиграли с ребёнком, погнали его.

Ещё был случай. Была Анастасия с Иваном в поле. То



ли осень ранняя была, то ли лето. Но Иван под кустиком лежал, а Анастасия в поле трудилась. Подошло время кормить ребёнка. Молоко из груди текёт, ребёнок под кустом плачет. А старшим был иловский мужик. Анастасия просится у него покормить ребёнка, а тот не пускает. Мол, работай, ребёнок подождёт. Увидел это один из надзирателей мадьяров. Отругал того мужика и отпустил Анастасию к ребёнку. Вот тебе и повод к размышлению...

Забирали летом 1942 года молодых иловских девчонок в Германию. Горькими слезами плакали их матери. Подселили к нам на постой одного немца (не мадьяра, а немца). Неплохой немец был по отношению к нам. Заметил, что мать плачет и плачет. Спросил, в чём дело. Теперь уж и не помню, сам спрашивал или через переводчика, или как-то ещё объяснялись они. Но узнав, что мать за меня переживает, боится, что в Германию угонят, успокоил мать. Мол, не переживай, всё будет хорошо. И верно, похлопотал он за меня. Подружку мою Марию угнали в Германию, а меня оставили».

Сайтмухаметова Вера Демьяновна, 1954 г. р., учитель русского языка и литературы Иловской школы

«Родом я из хутора Гредякино, соседнего Красногвардейского района. Рассказывала как-то моя соседка баба Фрося (Ефросинья):

«Стояли у нас в доме мадьяры, мы в сарай жить перешли. Я была молодая девчонка, мать меня всячески прятала от мадьяр, боялась: как бы чего не вышло, лишний раз не велела солдатам на глаза попадаться. Дело шло к концу лета. Во дворе я была. Подбегает ко мне мадьяр, глаза вытаращил, что-то лопочет и в сарай меня тащит. Я кричать! А он всё тащит, что-то говорит. Затянул меня в сарай, а там корова телится. Мы с ним отёл и приняли. К вечеру об этом случае знал весь хутор. Наш сосед-балагур уже и частушку сочинил: Немец Фроську поволок Да в укромный уголок. Фроська думала — влюбился. Там телёнок отелился!»

Подготовила
Ирина Булгакова.



Лучшие по профессии сделали традиционное фото на память на фоне обновлённой Доски Почёта.

Добились новых высот

По традиции Первомай для красненцев начинается с открытия обновлённой районной Доски Почёта. На ней 28 фотографий земляков, а также учреждений. У каждого передовика — свои профессиональные достижения.

Вручение именных свидетельств ко Дню весны и труда сопровождали громкие аплодисменты участников торжественного мероприятия. Глава администрации района Александр Полторобатко поздравил жителей с праздником, а отличившихся специалистов поблагодарил за трудовые заслуги и преданность малой родине.

Итак, в текущем году на районную Доску Почёта в различных номинациях занесены:

Головина Валентина Николаевна, оператор машинного доения ЗАО «Молоко Белогорья»; **Шорстов Сергей Иванович**, тракторист-машинист ООО «Русагро-Инвест», производственный участок «Малотроицкий»; **Какоткин Евгений Николаевич**, тракторист-машинист ЗАО Агросоюз «АВИДА»; **Локтев Александр Митрофанович**, тракторист-машинист ООО «Агрофирма

«Красненская» и Попова Клавдия Ивановна, оператор птицефабрик и механизированных ферм АО «Куриное Царство» филиал «Бройлер Инвест» — лучшие работники предприятий агропромышленного комплекса;

Колесников Сергей Васильевич, председатель ТОС «Дальний» с. Красное Красненского сельского поселения, лучший председатель ТОС;

Бурчуладзе Татьяна Александровна, продавец-кассира магазина «Лидер» с. Новоуколово, лучший работник предприятия торговли;

Анохин Сергей Дмитриевич, учитель МОУ «Красненская СОШ имени М. И. Светличной», лучший работник общеобразовательного учреждения (школы);

Андирианова Лидия Анатольевна, воспитатель МБДОУ «Центр развития ребёнка — детский сад «Капелька», лучший работник дошкольного образовательного учреждения;

Уварова Елена Тимофеевна, педагог дополнительного образования МБУДО «Дом детского творчества» Красненского района, лучший работник дополнительного образования;

Харланова Мария Ильинична, рентгенлаборант рентгенологического кабинета ОГБУЗ «Красненская ЦРБ», лучший работник учреждения здравоохранения;

Жданова Наталья Викторовна, социальный работник МБУССЗН «Комплексный центр социального обслуживания населения», лучший работник организации социального обслуживания;

Дыбова Елена Ивановна, заместитель главы администрации Лесноуколовского сельского поселения, лучший работник местного самоуправления;

Мазалова Юлия Юрьевна, преподаватель МБУДО «Красненская детская школа искусств», лучший работник культуры;

Пегин Андрей Борисович, учитель физической культуры МОУ «Горская средняя общеобразовательная школа», лучший работник физической культуры и спорта;

Польниковы Александр Романович и Антонина Георгиевна, золотые юбиляры спружеской жизни, лучшая семья года;

Театральный коллектив «Калейдоскоп», обучающихся МБУДО «Дом детского творчества», лучшее достижение года;

Андреев Виктор Николаевич, энергетик ВКХ «Красненский район» (филиал «Восточный») ГУП «Белоблводоканал», лучший работник в сфере ЖКХ и благоустройства;

Малыхина Раиса Ивановна, Почётный гражданин Красненского района;

Чепенко Николай Иванович, учащийся МОУ «Красненская СОШ имени М. И. Светличной», лучший спортсмен;

Магазин «Перекрёсток» с. Красное, ИП Смирных Валентина Митрофановна, лучшее предприятие торговли и общественного питания;

МОУ «Красненская средняя общеобразовательная школа имени М. И. Светличной, директор Переверзева Наталья Михайловна, лучшее общеобразовательное учреждение (школа);

МДОУ Лесноуколовский детский сад «Берёзка», заведующая Дыбова Елена Алексеевна, лучшее учреждение дошкольного образования;

Камызинский центр общей врачебной практики (семейной медицины), врач общей практики (семейный врач) Терещенко Лариса Владимировна, лучшее учреждение здравоохранения;

Кругловский модельный Дом культуры структурного подразделения муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная клубная система», директор Головина Елена Ивановна, лучшая организация в сфере культуры;

Дом № 21 по улице Гагарина села Красное, Соболев Владимир Фёдорович, лучший дом частного сектора;

Администрация Готовского сельского поселения — глава Немчинов Константин Викторович, лучшая администрация сельского поселения;

Первичная профсоюзная организация ОГБОУ «Новоуколовская средняя общеобразовательная школа», лучшая первичная профсоюзная организация.

Татьяна КРАСНОВА.
Фото Николая Ярцева.